
Σωτήρης Αριστοδήμου

Ο Σωτήρης Αριστοδήμου εκλέγηκε πρόεδρος του τότε ΣΕΜΕΚ (Σύνδεσμος Εργοληπτών Μηχανολογικών Έργων Κύπρου) το Φεβρουάριο του 2008.

[bookmark: _GoBack]Επανεκλέγει πρόεδρος του ΣΕΜΗΕΚ πλέον (Σύνδεσμος Εργοληπτών Μηχανολογικών και Ηλεκτρολογικών Έργων Κύπρου) τον Μάρτιο του 2010 και από τότε επανεκλέγετε κάθε διετία (2012, 2014, 2016) μέχρι σήμερα.

Κατάγεται από το χωρίο Αγροκηπιά της επαρχίας Λευκωσίας.  Είναι απόφοιτος του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου της Αθήνας (το 1989) στον κλάδο της Μηχανολογίας, με ειδίκευση στην Ενεργειακή Μηχανική.  Είναι μέλος του ΕΤΕΚ από την ίδρυση του.  Επίσης είναι μέλος του ΣΜΜΗΚ έχοντας υπηρετήσει και στο συμβούλιο του σε διάφορες θέσεις.

Έχει εμπειρία 26 χρόνια στις μηχανολογικές εγκαταστάσεις.  Ξεκίνησε τη καριέρα του το 1989 στην εταιρεία Gevo σαν Μηχανολόγος πωλήσεων.  Μετά εργάστηκε στην εταιρεία Teklima σαν υπεύθυνος τμήματος παραγωγής και στην εταιρεία Uniflow σαν διευθυντής πωλήσεων.  Τον Αύγουστο του 1990 ίδρυσε μαζί με τον αδελφό του, την εταιρεία Arimec Installations Ltd της οποίας είναι και πρόεδρος μέχρι σήμερα.

Ο Σωτήρης Αριστοδήμου είναι νυμφευμένος με την Έλενα Κανικλίδου από την Κυθρέα και έχουν τρία παιδιά (τη Γιώτα, τον Χρίστο και τον Χρύσανθο).  Είναι κάτοικος της Λευκωσίας (Καιμακλί) από το 1992.
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