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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΕΙΣΑΓΩΓΕΩΝ ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ (ΣΕΜΟ) Κ.ΠΕΤΡΟΥ ΚΡΑΣΣΑ ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ 
ΓΙΑ ΤΟ “MOTORSHOW 2017” 
-----------------------------------------------

25 Απριλίου 2017
Φίλοι εκπρόσωποι των μέσων μαζικής επικοινωνίας,

Αγαπητοί προσκεκλημένοι,
Αγαπητοί Φίλοι,
Με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζω στη σημερινή διάσκεψη τύπου για το MOTORSHOW 2017, το οποίο διοργανώνεται από το Σύνδεσμο Εισαγωγέων Μηχανοκινήτων Οχημάτων (ΣΕΜΟ) και την Ομοσπονδία Εργοδοτών & Βιομηχάνων (ΟΕΒ).
Το MOTORSHOW 2017, η οποία είναι η μεγαλύτερη εξειδικευμένη έκθεση στην Κύπρο, θα πραγματοποιηθεί μεταξύ 4-7 Μαΐου  2017, στους εκθεσιακούς χώρους της πρώην Αρχής Κρατικών Εκθέσεων και η συμμετοχή του κοινού από τις ενδείξεις που έχουμε μέχρι στιγμής θα είναι μαζική. 

Ενδεικτικά απλά να αναφέρουμε ότι για τη φετινή χρονιά η συμμετοχή των εκθετών θα είναι σημαντική, με περισσότερα από 11,000τ.μ, με εκθέτες τα τελευταίου τύπου μοντέλα αυτοκινήτων των μεγαλύτερων και σημαντικότερων αυτοκινητοβιομηχανιών στον κόσμο.
Επιπλέον, στην έκθεση θα παρουσιαστούν από μερικούς αντιπροσώπους οχημάτων και μοτοσικλέτες, ενώ παράλληλα, σημαντική θα είναι και η παρουσία χρηματοδοτικού οργανισμού για παροχή πληροφοριών για δανειοδότηση αυτοκινήτου.

Θεωρούμε σημαντικό το γεγονός ότι δημιουργείται έκθεση αυτοκινήτου μετά από 5 ολόκληρα χρόνια και μετά από την ύφεση που έπληξε το τομέα μας, αλλά και γενικότερα την κυπριακή οικονομία. 

Σήμερα που βλέπουμε να σταθεροποιείται η οικονομία του τόπου, ο κύπριος καταναλωτής θα μπορεί στο Motorshow 2017 να αξιολογήσει όλες τις επιλογές για αγορά καινούριου, χαμηλής κατανάλωσης καυσίμων οχήματος, με εγγύηση και προδιαγραφές για οδική ασφάλεια.  
Προτού κλείσω το σύντομο χαιρετισμό μου, θα ήθελα εκ μέρους του Δ.Σ του Συνδέσμου Εισαγωγέων Μηχανοκίνητων Οχημάτων (ΣΕΜΟ) να ευχαριστήσω την OEB για την εξαιρετική συνεργασία που είχαμε για τη διοργάνωση του MOTORSHOW 2017 καθώς και τους Χορηγούς μας Ελληνική Τράπεζα, ΠΑΓΚΥΠΡΙΑΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ και Staroil για την σημαντική βοήθεια που μας παρέχουν για την επιτυχία της έκθεσης.
Σας ευχαριστώ πολύ για την προσοχή σας.
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