ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ
ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΦΩΤΟΓΡΑΦΩΝ ΚΥΠΡΟΥ
(CYPRUS PROFESSIONAL PHOTOGRAPHERS ASSOCIATION )

	1.  (α)
Ιδρύεται Σωματείο με την ονομασία ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΦΩΤΟΓΡΑΦΩΝ ΚΥΠΡΟΥ (CYPRUS PROFESSIONAL PHOTOGRAPHERS ASSOCIATION).
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  (β) 
Μέλη του Σωματείου θα δικαιούνται να εγγράφονται πρόσωπα τα οποία διεξάγουν ως βιοποριστικό επάγγελμα, το επάγγελμα του φωτογράφου τα οποία θα αποτελούν τα Τακτικά Μέλη του Σωματείου. 
Τα Μέλη θα πρέπει να κατέχουν τα σχετικά επαγγελματικά προσόντα ή/και εμπειρία που θα ικανοποιεί το Δ.Σ., και να είναι εγγεγραμμένα στον Φόρο Εισοδήματος και στις Κοινωνικές Ασφαλίσεις.
2.   Η έδρα του Σωματείου είναι η Λευκωσία. 

3.   Οι σκοποί του Σωματείου είναι:
(α)
Η προώθησις της ανεξαρτησίας των Μελών του Σωματείου και της προστασίας των καλώς νοούμενων συμφερόντων των φωτογράφων.
(β)
Η εξύψωση του κύρους του επαγγέλματος του φωτογράφου, η άνοδος του ποιοτικού επιπέδου των προσφερόμενων υπηρεσιών και η ανύψωση της τεχνικής τους στάθμης. 

(γ)
Η προώθηση των καλώς νοούμενων συμφερόντων των Μελών σαν επαγγελματικής τάξης, και ειδικότερα και χωρίς επηρεασμό της γενικότητας του πιο πάνω, η διερεύνηση και καθορισμός νομικά κατοχυρωμένων κλιμάκων αμοιβών για τις προσφερόμενες υπηρεσίες. 
(δ) Η διασφάλιση της τήρησης από τα Μέλη σαν άτομα και σαν σύνολο του εκάστοτε ισχύοντος βάσει του Νόμου Κώδικα Επαγγελματικής Δεοντολογίας και γενικότερα των τυχών Νόμων που διέπουν το επάγγελμα ή και την θέσπιση κανονισμών που θα διέπουν τις σχέσεις και την δεοντολογίαν μεταξύ των Μελών του Σωματείου. 
(ε)
Η προώθηση της συναδελφικής αλληλεγγύης, αλληλοβοήθειας και αλληλοϋποστήριξης μεταξύ των Μελών, η ανταλλαγή εμπειριών και η μεσολάβηση για λύση τυχόν διαφορών μεταξύ των. 

(στ) Η ανάπτυξη των κοινωνικών σχέσεων μεταξύ των Μελών και μεταξύ του Σωματείου και του κοινού γενικότερα.

(ζ) Η χορήγηση δωρεών, χρηματικών ή άλλων σε φιλανθρωπικά ιδρύματα και οργανισμούς, ή για άλλους κοινωφελείς σκοπούς. 

(η)
Η ίδρυση Ταμείου Προνοίας, η ασφάλιση για τα Μέλη και τις οικογένειες των και/ή για τα εργοδοτούμενα από τα Μέλη πρόσωπα. 

(θ) Η ίδρυση Ταμείου Υποτροφιών για τα Μέλη ή τις οικογένειες των ή και για το κοινό γενικότερα. 
4.
(α)
Τα Μέλη του Σωματείου χωρίζονται σε Τακτικά και Επίτιμα.  

(β)
Σαν Τακτικό Μέλος δικαιούται να εγγραφεί οποιοσδήποτε μόνιμος κάτοικος Κύπρου πληροί τον ορισμό του “φωτογράφου” σύμφωνα με το Άρθρο 1(β) και να μην είναι ηλικίας κάτω των 18 ετών. 
(γ)
Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί ν’ ανακηρύξει σαν Επίτιμο Μέλος του Σωματείου οποιοδήποτε πρόσωπο που κατά τη γνώμη του Συμβουλίου έχει προσφέρει εξαιρετικές υπηρεσίες είτε στο Σωματείο, είτε στο επάγγελμα γενικότερα, ή έχει συμβάλει με ιδιαίτερο τρόπο στην προώθηση των σκοπών του Σωματείου ή οποιουδήποτε απ’ αυτούς. 
5.   (α)
Οποιοδήποτε πρόσωπο δικαιούται να εγγραφεί Μέλος του Συνδέσμου υποβάλλει γραπτή αίτηση στο Διοικητικό Συμβούλιο δηλώνοντας ταυτόχρονα ότι συμφωνεί με το Καταστατικό του Σωματείου και το αποδέχεται πλήρως.    

(β)
Το Διοικητικό Συμβούλιο εξετάζει το συντομότερο κάθε τέτοια αίτηση και εγκρίνει την εγγραφή του αιτητή. Η αίτηση αυτόματα απορρίπτεται εάν:
(1) Ο αιτητής δεν πληροί τις προϋποθέσεις εγγραφής σαν Τακτικό Μέλος όπως προβλέπονται από το άρθρο 4 και 1 (β) πιο πάνω ή
(2) Ο αιτητής έχει τελεσίδικα καταδικασθεί τα τελευταία δέκα χρόνια πριν την αίτηση του για αδίκημα ατιμωτικής φύσης ή ηθικής αισχρότητας, ή βρίσκεται υπό πτώχευση. 

6.
(α)
Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί με αιτιολογημένη απόφαση του ν’ αποβάλει από το Σωματείο οποιοδήποτε Μέλος εάν: 

(1)
Το Μέλος συνεχίζει αδικαιολόγητα να καθυστερεί συνδρομές ενός χρόνου και πάνω 
από γραπτή ειδοποίηση προς αυτό για να πληρώσει ή 
(2)
Το Μέλος έχει τελεσίδικα καταδικασθεί γι’ αδίκημα ατιμωτικής φύσης ή ηθικής αισχρότητας, ή κηρυχθεί σε πτώχευση ή

(3) Το Μέλος συστηματικά και αδικαιολόγητα παραβαίνει τις πρόνοιες του παρόντος Καταστατικού, ή τις αποφάσεις του Σωματείου ή του Διοικητικού Συμβουλίου που είναι δεσμευτικές γι αυτό ή 

(4) Το Μέλος παύσει να πληροί τις προϋποθέσεις για εγγραφή σαν Μέλος που αναφέρονται στο Άρθρο 1 (β) πιο πάνω ή
(5)
Το Μέλος έχει βρεθεί ένοχο ανάρμοστης ή αναξιοπρεπούς συμπεριφοράς κατά την άσκηση του επαγγέλματος του προς το Κοινό ή τους συναδέλφους του, ή επιτρέπει ή ανέχεται συνεταίρους ή υφιστάμενους του να συμπεριφέρονται έτσι. 

(β)
Σ’ όλες τις περιπτώσεις αποβολής Μέλους, εκτός από τις 6(1) και 6(2) πιο πάνω, το Διοικητικό Συμβούλιο πριν αποφασίσει οφείλει να δώσει την ευκαιρία στο Μέλος, αν το επιθυμεί, να παρουσιασθεί και να υπερασπίσει τον εαυτό του. 

Νοείται ότι απόφαση γι’ αποβολή Μέλους με βάση την παράγραφο (5) πιο πάνω λαμβάνεται μόνο με πλειοψηφία 2/3 των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. 

7.
Τα Τακτικά Μέλη έχουν υποχρέωση:

(α) Να πληρώνουν τακτικά και χωρίς καθυστέρηση τις συνδρομές τους και άλλες 
οικονομικές υποχρεώσεις τους στο Σωματείο.

(β) Να τηρούν πιστά τις πρόνοιες του παρόντος Καταστατικού.
(γ) Να συμμορφώνονται αυστηρά με τις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και της Γενικής Συνέλευσης, που είναι δεσμευτικές για τα Μέλη. 
8.  Τα Τακτικά Μέλη έχουν δικαίωμα:

(α)
Να παραιτηθούν από Μέλη αφού τακτοποιήσουν όλες τις μέχρι την παραίτηση τους οικονομικές τους υποχρεώσεις προς το Σωματείο.  

(β) Να εκλέγουν και να εκλέγονται στις Γενικές Συνελεύσεις, να παρίστανται και να λαμβάνουν μέρος σ’ αυτές. 
(γ)
Να επιθεωρούν τα διάφορα βιβλία του Σωματείου και να παίρνουν αντίγραφα με δική τους δαπάνη. 

(δ) Να ενημερώνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο για τις αποφάσεις του, την οικονομική κατάσταση του Σωματείου και γενικά για κάθε θέμα που αφορά το Σωματείο. 

Νοείται ότι Μέλος που δεν έχει τακτοποιήσεις τις οικονομικές του υποχρεώσεις στο Σωματείο δεν δικαιούται να εκλέγει και να εκλέγεται ούτε να λαμβάνει μέρος στις Γενικές Συνελεύσεις. 

9.
Οι πόροι του Σωματείου είναι:

(α)
Οι συνδρομές των Μελών
(β) Άλλες οικονομικές υποχρεώσεις των Μελών σαν π.χ. έκτακτες εισφορές, όπως τις καθορίζει το Δ.Σ. ή η Γ.Σ.

(γ)
Εισφορές και χορηγήματα από τα Μέλη, το κοινό, κρατικές ή άλλες αρχές, οργανισμούς κτλ. 

(δ)
Εισοδήματα από κοινωνικές ή άλλες εκδηλώσεις, ή από την εκμετάλλευση περιουσίας του Σωματείου.

10.
Οι λογαριασμοί του Σωματείου ελέγχονται από δύο άτομα Μέλη του Σωματείου που θα διορίζονται από την Τ.Γ.Σ. κάθε χρόνο και από εγκεκριμένο ελεγκτή. 
11. Τα Όργανα του Σωματείου είναι:
(α) Η Γενική Συνέλευση, και

(β) Το Διοικητικό Συμβούλιο. 
12. (α)
Η Γενική Συνέλευση είναι το Ανώτατο Όργανο του Σωματείου και συγκαλείται σαν Τακτική Γενική Συνέλευση κάθε χρόνο για απολογισμό πεπραγμένων, ταμιακή έκθεση και για εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου και σαν Έκτακτη Γενική Συνέλευση οποτεδήποτε αποφασισθεί σύμφωνα με την παράγραφο 12(β) πιο κάτω. 
(β)
Έκτακτη Γενική Συνέλευση συγκαλείται  μετά από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, νοείται όμως ότι αν το 1/3 τουλάχιστον των Μελών ζητήσουν με γραπτή αίτηση την σύγκληση Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης αναφέροντας και τα θέματα που θα συζητηθούν (Agenda), το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να την συγκαλέσει και αν δεν το κάμει μέσα σε 30 μέρες από την ημερομηνία λήψης της γραπτής αίτησης, μπορούν οι αιτητές να ζητήσουν από τον Έφορο Σωματείων να τους εξουσιοδοτήσει να την συγκαλέσουν αυτοδικαίως. 
13. (α)
Η ειδοποίηση για σύγκληση της Γενικής Συνέλευση ταχυδρομείται δι’ απλής επιστολής στο κάθε Μέλος ξεχωριστά στην τελευταία γνωστή στο Συμβούλιο διεύθυνση του Μέλους, τουλάχιστον 15 μέρες πριν από την ημερομηνία σύγκλησης της Γενικής Συνέλευσης. 

(β) Η ειδοποίηση αναφέρει τον τόπο και χρόνο σύγκλησης της Συνέλευσης, το είδος της και τα θέματα που θα συζητηθούν (Agenda), που σε καμιά περίπτωση δεν μπορούν να τροποποιηθούν, ή να προστεθούν σ’ αυτό άλλα θέματα. 
(γ)
Σε περίπτωση Γενικής Συνέλευσης γι’ αλλαγή ή τροποποίηση του Καταστατικού, η ειδοποίηση πρέπει να περιλαμβάνει εκτός από τα πιο πάνω και το κείμενο ή κείμενα των τροποποιήσεων ή αλλαγών που προτείνονται.  

14. (α)
Σε κάθε Γενική Συνέλευση, προεδρεύει ο Πρόεδρος του Δ.Σ. και σε περίπτωση απουσίας του εκλέγεται από τα παρόντα μέλη Πρόεδρος της Συνέλευσης. 
(β) Ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης κηρύσσει την έναρξη και λήξη της Συνέλευσης, βάζει τα θέματα για συζήτηση και ψηφοφορία, δίδει και αφαιρεί το λόγο, αποφασίζει πάνω σε θέματα διαδικασίας και γενικά κατευθύνει τη διαδικασία στη Συνέλευση. 

(γ) Στη Γενική Συνέλευση, τηρουμένης της επιφύλαξης της παραγράφου 8(δ) πιο πάνω, κάθε Μέλος που είναι παρόν αυτοπροσώπως έχει μια ψήφο. Ψηφοφορία μέσω αντιπροσώπου δεν επιτρέπεται. Σε περίπτωση ισοψηφίας ο Πρόεδρος της Συνέλευσης έχει δεύτερη ή νικώσα ψήφο. 

(δ) Τηρουμένης της παραγράφου (ε) πιο κάτω, η ψηφοφορία διεξάγεται με ανάταση των χεριών και το αποτέλεσμα της, όπως διαπιστώνεται και ανακοινώνεται από τον Πρόεδρο της Συνέλευσης βοηθούμενο από δύο καταμέτρες που προέρχονται κατά το δυνατό από εκπροσώπους των δύο αντίθετων απόψεων στην ψηφοφορία και καταγράφεται στα πρακτικά και υπογράφεται από τον Πρόεδρο κα τους καταμέτρες, είναι τελεσίδικο και δεσμευτικό για τα Μέλη. 

(ε) Σε περίπτωση ψηφοφορίας: 

(1)
Για εκλογή Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, ή
(2)
Για ψήφισμα μομφής κατά του Διοικητικού Συμβουλίου ή οποιουδήποτε Μέλους του Σωματείου, ή 

(3) Για αλλαγή ή τροποποίηση του Καταστατικού του Σωματείου, ή 

(4) Για διάλυση του Σωματείου, η ψηφοφορία είναι μυστική.  

(στ) Απαρτία στη Γενική Συνέλευση αποτελούν το 1/2 των Μελών. Αν στην καθορισμένη ώρα έναρξης της Συνέλευσης δεν υπάρχει απαρτία η έναρξη καθυστερείται για μισή ώρα οπότε όσα Μέλη είναι παρόντα, θεωρούνται ότι αποτελούν απαρτία. 

15. (α) Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου είναι 7 μελές και εκλέγεται από την Τακτική Γενική Συνέλευση κάθε δύο χρόνια.
(β) Στη πρώτη του συνεδρία μετά την εκλογή του το Δ.Σ. καταρτίζεται σε σώμα με την εκλογή του Προέδρου, Αντιπροέδρου, Γραμματέα, Ταμία και τριών μελών. 
(γ) Απαρτία αποτελούν τέσσερα τουλάχιστον Μέλη παρόντα αυτοπροσώπως. 

(δ) Αποφάσεις του Δ.Σ. λαμβάνονται κατά πλειοψηφία. Σε περίπτωση ισοψηφίας ο Πρόεδρος έχει δεύτερη ή νικώσα ψήφο. 

(ε)
Σε περίπτωση κένωσης μίας ή περισσότερων θέσεων του Δ.Σ. και νοουμένου ότι τα Μέλη που παραμένουν είναι τουλάχιστον τέσσερα, τα παραμένοντα Μέλη διορίζουν νέο Μέλη του Δ.Σ. για να συμπληρώσουν την θητεία των απελθόντων Μελών, οπότε το νέο Δ.Σ. ξανακαταρτίζεται σε σώμα. 
(στ) Σε περίπτωση που τα μέλη του Δ.Σ. θα μειωθούν κάτω από τα τέσσερα, τα παραμένοντα Μέλη ή Μέλος συγκαλούν αμέσως Έκτακτη Γ.Σ. για εκλογή και συμπλήρωση των κενών θέσεων.  
(ζ) Σε περίπτωση αποχώρησης ολόκληρου του Δ.Σ. τούτου υποχρεούται, πριν την αποχώρηση του, να συγκαλέσει Έκτακτη Γ.Σ. για απολογισμό πεπραγμένων, ταμιακή έκθεση, εκλογή νέου Δ.Σ. Αν μια τέτοια Ε.Γ.Σ. συγκληθεί μέσα σε τρεις μήνες πριν από την επόμενη Τακτική Γ.Σ., τότε η Τ.Γ.Σ. δεν συγκαλείται και η θητεία του νέου Δ.Σ. παρατείνεται μέχρι την μεθεπόμενη Τ.Γ.Σ. Σ’ αντίθετη περίπτωση η θητεία του νέου Δ.Σ. διαρκεί μόνο μέχρι την επόμενη Τ.Γ.Σ.

(η)
Σε περίπτωση έγκρισης ψηφίσματος μομφής εναντίον του Δ.Σ. ή οποιουδήποτε Μέλους ή Μελών του, το Δ.Σ. ή το Μέλος ή Μέλη θεωρούνται αυτόματα ότι παραιτήθηκαν, οπότε εφαρμόζονται κατ’ αναλογία οι πρόνοιες των παραγράφων (ε), (στ) και (ζ) πιο πάνω με την επιπρόσθετη πρόνοια ότι είναι δυνατό, αν ρητά αναφέρεται στα θέματα για συζήτηση (Agenda), να γίνει η εκλογή νέου Δ.Σ., ή νέων Μελών του, στην ίδια Ε.Γ.Σ. που εγκρίνει το ψήφισμα μομφής. 
(θ)
 Μέλος του Δ.Σ. που αδικαιολόγητα απουσιάζει σε περισσότερες από τρεις συνεχείς συνεδρίες του Δ.Σ. θεωρείται αυτόματα ότι έχει παραιτηθεί. 
16. (α) Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. εκπροσωπεί το Σωματείο σ’ όλες του τις εκδηλώσεις. Συγκαλεί τις συνεδριάσεις του Δ.Σ., καθορίζει τα θέματα για συζήτηση και γενικά κατευθύνει την όλη διαδικασία στις συνεδριάσεις. 

(β) Ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. αναπληρώνει τον Πρόεδρο σ’ όλα του τα καθήκοντα σε περίπτωση που ο Πρόεδρος απουσιάζει ή κωλύεται.
(γ) Ο Γραμματέας εκπροσωπεί το Σωματείο σ’ όλες τις εξώδικες ή δικαστικές διαδικασίες και στις επίσημες αρχές, τηρεί πρακτικά των συνεδριάσεων του Δ.Σ. των Γ.Σ. και το Μητρώο Μελών διεξάγει την αλληλογραφία του υπογράφη ταύτην και γενικά διεκπεραιώνει την όλη γραφική εργασία του σωματείου. Έχει επίσης στη φύλαξη του τη σφραγίδα του σωματείου. 
(δ) Ο Ταμίας έχει στη φύλαξη του το Ταμείο του Σωματείου, τηρεί όλα τα λογιστικά βιβλία, υπογράφει αποδείξεις εισπράξεων και εντάλματα πληρωμών, και γενικά είναι υπεύθυνος για την διαχείριση των οικονομικών πόρων του Σωματείου. 

17.
 Το Δ.Σ. καθορίζει με απόφαση του τις ετήσιες συνδρομές και άλλες οικονομικές υποχρεώσεις των Μελών.


Νοείται ότι για οικονομική επιβάρυνση των Μελών που θα ξεπερνά το ποσό των €1000 = τον χρόνο συνολικά χρειάζεται απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. 
18. Το Σωματείο έχει δική του σφραγίδα που περιλαμβάνει το όνομα, έτος ίδρυσης και το έμβλημα του Σωματείου. 

19. (α) Για έγκριση απόφασης γι’ αλλαγή ή τροποποίηση του Καταστατικού από τη Γενική Συνέλευση χρειάζεται πλειοψηφία 3/4 των παρόντων και ψηφιζόντων μελών. 

(β) Για έγκριση απόφασης για διάλυση του Σωματείου ή αλλαγή σκοπών από την Γ.Σ. χρειάζεται πλειοψηφία 3/4 του συνόλου των εγγεγραμμένων Μελών. 

Νοείται ότι το Σωματείο θεωρείται αυτόματα σαν διαλυθέν σε περίπτωση που το σύνολο των Μελών του μειώθη κάτω από είκοσι.

20.
Σε περίπτωση διάλυσης του Σωματείου η περιουσία του περιέρχεται σε φιλανθρωπικό ίδρυμα ή άλλον κοινωνικό σκοπό που θα αποφασίσει η Γ.Σ. ή τα εναπομείναντα μέλη του Δ.Σ. 

21. (α) Στην Ιδρυτική Συνέλευση του Σωματείου, μετά την απόφαση για ίδρυση του Σωματείου και την έγκριση το Καταστατικού εκλέγεται το πρώτο Δ.Σ. με θητεία ενός χρόνου. 


Διορίζονται επίσης οι ελεκτές του Σωματείου ως το Άρθρον το πιο πάνω. Η πρώτη Τ.Γ.Σ. συγκαλείται το αργότερο ένα χρόνο μετά την Ιδρυτική Συνέλευση, η δε Ε.Γ.Σ. οποτεδήποτε δύναται να συγκληθή δυνάμει των προνοιών του παρόντος Καταστατικού. 

(β)
Κάθε πρόσωπο που ήταν παρόν στην Ιδρυτική Συνέλευση εγγράφεται αυτόματα σαν Τακτικό Μέλος του Σωματείου, νοουμένου ότι πληροί τις προϋποθέσεις της παραγράφου 4 (i) πιο πάνω. 

ΣΗΜ: Τα αρχικά που χρησιμοποιούνται στο κείμενο σημαίνουν ως εξής:
Δ.Σ.
=  Διοικητικό Συμβούλιο 

Γ.Σ.
=  Γενική Συνέλευση 

Τ.Γ.Σ.
=  Τακτική Γενική Συνέλευση 

Ε.Γ.Σ.
=  Έκτακτη Γενική Συνέλευση 

Λευκωσία 12η Απριλίου, 2013. 
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