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Veedol

The Professional’s Choice in Motor Oil... For over a century
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ΟΜΙΛΙΑ 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΕΤΡΟΥ – ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ STAROIL 

Καταρχάς θα ήθελα να συγχαρώ την Ο.Ε.Β. και τον Σύνδεσμο Εισαγωγέων Μηχανοκίνητων Οχημάτων, για τη διοργάνωση του MOTORSHOW, έναν ιδιαίτερα σημαντικό θεσμό, που επανέρχεται μετά από 5 χρόνια και πάλι στο προσκήνιο, με πρωταγωνιστή το αυτοκίνητο. 
Από αυτή την πολύ αξιόλογη προσπάθεια, δεν θα μπορούσε να απουσιάζει η Κυπριακή εταιρεία πετρελαιοειδών STAROIL, η οποία, ως χορηγός, διαθέτει και το δικό της περίπτερο στην έκθεση.
Η επαναφορά του σημαντικού αυτού θεσμού της έκθεσης MOTORSHOW, αποτελεί μια πολύ θετική εξέλιξη για τον κλάδο και μια ακόμη σημαντική ένδειξη ότι αφήνει πίσω του την αβεβαιότητα και τα προβλήματα που αντιμετώπισε, λόγω της οικονομικής κρίσης που πέρασε η χώρα μας. 
Το MOTORSHOW είναι επίσης μιας πρώτης τάξεως ευκαιρία για τις εταιρείες που συμμετέχουν να παρουσιάσουν νέα μοντέλα ή ακόμη και συνεργασίες. Στα πλαίσια αυτά, είμαστε πολύ περήφανοι ως STAROIL, που στη φετινή διοργάνωση μέσω της παρουσίας μας ανακοινώνουμε τη νέα μας στρατηγική συνεργασία, με τη παγκοσμίου φήμης εταιρεία λιπαντικών, Veedol.
Βασισμένοι πάντα στη φιλοσοφία της STAROIL για στοχευμένες κινήσεις οι οποίες στηρίζονται σε ένα ολοκληρωμένο στρατηγικό σχεδιασμό, η συμφωνία καθιστά τη STAROIL, ως την αποκλειστική αντιπρόσωπο του Ολλανδικού κολοσσού στην Κύπρο, παρέχοντας, καθ’ αυτό τον τρόπο, στους οδηγούς μια ποιοτική και συνάμα οικονομικότερη επιλογή λιπαντικών.
Με έδρα την Ολλανδία και έτος ίδρυσης το 1913, η Veedol, διαθέτει  πάνω από έναν αιώνα εμπειρίας στον τομέα των λιπαντικών και διακρίνεται για την αξιοπιστία και την αποδοτικότητα των λιπαντικών της. Η εξειδίκευση και τεχνογνωσία της εταιρείας στην παραγωγή λιπαντικών, σε συνδυασμό με τον επαγγελματισμό και την ευρεία γκάμα προϊόντων που προσφέρει, την έχουν καταστήσει ως την επιλογή των επαγγελματιών του τομέα. 
Τα λιπαντικά της Veedol έρχονται να πλαισιώσουν την ευρεία γκάμα ποιοτικών προϊόντων και υπηρεσιών που προσφέρουμε ως STAROIL, μέσω των οποίων έχουμε κερδίσει την εμπιστοσύνη του κοινού στα 10 χρόνια λειτουργίας μας. 

Ολοκληρώνοντας θα ήθελα να ευχηθώ κάθε επιτυχία σε όλους τους εκθέτες. 
Είμαι σίγουρος ότι οι καταναλωτές θα μείνουν απόλυτα ικανοποιημένοι, και θα έχουν την ευκαιρία να δουν από κοντά και να αντλήσουν πληροφορίες για μάρκες και σημαντικά μοντέλα αυτοκινήτων.
