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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ TΟΥ ΤΕΩΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ
ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΡΓΟΔΟΤΩΝ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΩΝ (ΟΕΒ),
κ. ΦΙΛΙΟΥ ΖΑΧΑΡΙΑΔΗ,
ΣΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ “MOTOR SHOW 2017”
Πέμπτη, 4 Μαΐου, 2017
----------------------------------------------

Έντιμε κύριε Υπουργέ,

Έντιμοι Βουλευτές, 
Εκλεκτοί Προσκεκλημένοι,

Αγαπητοί Εκθέτες,
Κυρίες και κύριοι,
Είναι με ιδιαίτερη χαρά που σας καλωσορίζω σήμερα στα εγκαίνια του MOTOR SHOW 2017, το οποίο συνδιοργανώνεται από την Ομοσπονδία Εργοδοτών & Βιομηχάνων (ΟΕΒ) και τον Σύνδεσμο Εισαγωγέων Μηχανοκινήτων Οχημάτων (ΣΕΜΟ).
Η ΟΕΒ θεωρεί το Motor Show 2017 πολύ σημαντικό για τα κυπριακά δεδομένα αφού μπορέσαμε μέσα από συλλογική προσπάθεια, μετά από 5 χρόνια από την τελευταία διοργάνωση του και ειδικά μετά από την κρίση που έπληξε τη χώρα μας, να αναβιώσουμε το θεσμό αυτό.
Το Motor Show 2017 αποτελεί τη μεγαλύτερη εξειδικευμένη εμπορική έκθεση στον τόπο μας. Είμαστε βέβαιοι ότι οι επισκέπτες θα μείνουν ικανοποιημένοι από την γκάμα των αυτοκινήτων που θα παρουσιαστούν και θα αξιολογήσουν όλες τις επιλογές για αγορά καινούριου οχήματος λαμβάνοντας πάντοτε υπόψη όλες τις προδιαγραφές για οδική ασφάλεια.  
Με την ευκαιρία που μου δίδεται, θα ήθελα να συγχαρώ τους εκθέτες για τις εντυπωσιακές κατασκευές και διαμόρφωση των εκθεσιακών τους χώρων και να τους ευχηθώ κάθε επιτυχία.

Δεν θα μακρηγορήσω άλλο. Θα ήθελα να ευχαριστήσω τον ΣΕΜΟ για την εξαιρετική συνεργασία που είχαμε καθώς και τους χορηγούς μας Ελληνική Τράπεζα, Παγκυπριακή Ασφαλιστική και Staroil που στηρίζουν την προσπάθεια μας.
Σας ευχαριστώ πολύ για την προσοχή σας.
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