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Καταρχήν, θα ήθελα να συγχαρώ την Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων, καθώς και όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για την οργάνωση και πραγματοποίηση της έκθεσης «Σύγχρονη Στέγη» που περιλαμβάνει τη 13η Έκθεση Εξοικονόμησης Ενέργειας «Savenergy» και τη 10η Έκθεση Τεχνολογιών Νερού και Περιβάλλοντος «Envirotec». Βασική καινοτομία της φετινής διοργάνωσης των εκθέσεων είναι η παράλληλη διεξαγωγή, για πρώτη φορά, επαγγελματικού συνεδρίου για την ενεργειακή απόδοση των κτιρίων με την συνεργασία του Επιστημονικού και Τεχνικού Επιμελητήριου Κύπρου.

Η ενεργειακή αναβάθμιση των υφιστάμενων κτιρίων, η προώθηση των ΚΣΜΚΕ, η μείωση της ενεργειακής έντασης στην Κυπριακή βιομηχανία και η χρήση βιώσιμων μέσων μεταφοράς παραμένει η μεγαλύτερη πρόκληση για την εκπλήρωση των στόχων μας όσον αφορά την ενέργεια και το περιβάλλον. Το πρόσφατο σχέδιο χορηγιών «Εξοικονομώ Αναβαθμίζω» έδειξε ότι υπάρχει μεγάλο ενδιαφέρον από τα νοικοκυριά και τις μικρό μεσαίες επιχειρήσεις  για την εφαρμογή μέτρων εξοικονόμησης ενέργειας, αλλά και ότι ο κατασκευαστικός κλάδος είναι έτοιμος να ανταποκριθεί στη ζήτηση για ενεργειακές ανακαινίσεις. Χαρακτηριστικά αναφέρεται ότι το διαθέσιμο κονδύλι για το σχέδιο εξαντλήθηκε οκτώ μήνες ενωρίτερα από ότι προβλεπόταν. 

Αναγνωρίζοντας ότι οι επενδύσεις στην εξοικονόμηση ενέργειας αποτελούν αποδοτικές επενδύσεις, οι προσπάθειες του Υπουργείου επικεντρώνονται στην μεγαλύτερη κινητοποίηση ιδιωτικών κεφαλαίων. Η συμμετοχή του τραπεζικού τομέα στην χρηματοδότηση έργων ενεργειακής απόδοσης και ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, όπως και η ανάπτυξη της αγοράς Παρόχων Ενεργειακών Υπηρεσιών είναι στους κύριους στόχους του Υπουργείου.

Για το λόγο αυτό το Υπουργείο χαιρετίζει την εξαγγελία του σχεδίου «Χρηματοδότηση για εγκατάσταση θερμομόνωσης», καθώς για πρώτη φορά οι εταιρείες που δραστηριοποιούνται στον τομέα της εξοικονόμησης ενέργειας εκπροσωπούμενες από την ΟΕΒ και ένα χρηματοπιστωτικό ίδρυμα, τη Συνεργατική Κεντρική Τράπεζα, με δική τους πρωτοβουλία και χωρίς κρατική χορηγία, συνεργάζονται για να προσφέρουν ευνοϊκή χρηματοδότηση στον τομέα της ενεργειακής απόδοσης των κτιρίων. 

Εκ μέρους του Υπουργείου Ενέργειας θα ήθελα να σας εκφράσω την στήριξη μας στο σχέδιο που εξαγγέλλετε σήμερα και ευελπιστούμε ότι θα λειτουργήσει ως επιτυχημένο παράδειγμα και για άλλους οργανισμούς του ιδιωτικού τομέα.  
