Χαιρετισμός εκπροσώπου ΑΗΚ στη Δημοσιογραφική Διάσκεψη για την 13η Έκθεση Εξοικονόμησης Ενέργειας “SAVeNERGY 2017”

8/5/2017 - Γραφεία OEB      
Αγαπητέ Αν. Διευθυντή της Υπηρεσίας Ενέργειας, του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 

Αγαπητέ Πρόεδρε της ΟΕΒ    

Αγαπητέ Γενικέ Διευθυντή της ΟΕΒ    

Αγαπητοί εκπρόσωποι των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης

Κυρίες και κύριοι

Τί περιμένουμε με το πάτημα ενός διακόπτη; Tην αδιάλειπτη παροχή ηλεκτρικής ενέργειας, την οποία και θεωρούμε δεδομένη. Ο κόσμος της ΑΗΚ φροντίζει γι’ αυτό. 

O ηλεκτρισμός όμως, είναι ένα πολύτιμο κοινωνικό αγαθό. Γι΄ αυτό έχει σημασία η καλλιέργεια ενεργειακής συνείδησης που συμβάλλει στην εξοικονόμηση του αγαθού αυτού. Απλές καθημερινές πράξεις για τους οικιακούς καταναλωτές και η αναθεώρηση της πολιτικής χρήσης ηλεκτρικής ενέργειας από τις επιχειρήσεις και τις βιομηχανίες, μπορούν στην πράξη να φέρουν αποτελέσματα. 
Με τριπλό αντίκρισμα: 
· μείωση του ποσού που καταβάλουμε για το ηλεκτρικό ρεύμα
· μικρότερη επιβάρυνση του περιβάλλοντος και 
· μειωμένο κόστος αγοράς καυσίμων. 
Γι’ αυτό και η ατομική υπευθυνότητα πρέπει να συνδυαστεί με τη συλλογική δράση. Ο στόχος για όλους μας, δηλαδή την πολιτεία και τους καταναλωτές της ΑΗΚ, είναι κοινός και τα οφέλη μοιράζονται σε όλους. 

Η Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου, διαχρονικά, θέτει σε θέση υψηλής προτεραιότητας θέματα και δράσεις αειφόρου ανάπτυξης και ενεργειακής συνείδησης, προς το σύνολο της κοινωνίας και ειδικά τους νέους. 
Για το λόγο αυτό, στηρίζουμε διαχρονικά την έκθεση Savenergy και με την ευκαιρία συγχαίρουμε τόσο την ΟΕΒ όσο και τους υπόλοιπους συντελεστές της αξιόλογης αυτής προσπάθειας .  
Κυρίες και Κύριοι,

Είμαστε σίγουροι ότι όλοι θα αποκομίσουν πολλά  από μια επίσκεψη στην έκθεση αφού ως καταναλωτές τα οφέλη που θα έχουν με την εξοικονόμηση ενέργειας είναι σημαντικά.

Σημαντικά και ενδιαφέροντα θα είναι και όσα θα δουν και θα ακούσουν στο περίπτερο της ΑΗΚ στην Έκθεση Εξοικονόμησης Ενέργειας Savenergy. 
Σας περιμένουμε.          
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