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ΠΡΟΣ ΟΛΑ ΤΑ ΜΕΛΗ
Κυρίες / Κύριοι,
Θέμα: Ο περί προστασίας της Πατρότητας Νόμος του 2017
Ψηφίστηκε στις 14 Ιουλίου 2017 από τη Βουλή των Αντιπροσώπων o περί Προστασίας της Πατρότητας Νόμος του 2017 (Ν.117(Ι)/2017). Ο Νόμος προβλέπει την παραχώρηση άδειας πατρότητας σε μισθωτούς των οποίων η σύζυγός τους γέννησε ή απέκτησε παιδί μέσω παρένθετης μητέρας ή έχουν υιοθετήσει παιδί μέχρι 12 ετών.

Άδεια Πατρότητας

Μισθωτός του οποίου η σύζυγος γέννησε ή απέκτησε παιδί μέσω παρένθετης μητέρας, ή ο ίδιος και η σύζυγός του έχουν υιοθετήσει παιδί μέχρι 12 ετών, έχει δικαίωμα σε άδεια πατρότητας δύο (2) συνεχόμενων εβδομάδων μέσα σε περίοδο 16 εβδομάδων από την βδομάδα γέννησης/υιοθεσίας του παιδιού. Νοείται ότι σε περιπτώσεις πολλαπλής κύησης ή νοσηλείας του βρέφους αμέσως μετά τη γέννηση του όπου επεκτείνεται η άδεια μητρότητας, τότε και η περίοδος στην οποία δύναται να ληφθεί η άδεια πατρότητας διαφοροποιείται ανάλογα. 
Κατά τη διάρκεια της άδεια πατρότητας ο μισθωτός λαμβάνει επίδομα πατρότητας σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις που προβλέπει ο περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμος. 
Προειδοποίηση για λήψη άδειας.

Μισθωτός σύζυγος ο οποίος προτίθεται να λάβει άδεια πατρότητας, υποχρεούται να προειδοποιήσει γραπτώς τον εργοδότη του δύο (2) εβδομάδες πριν από την έναρξη της άδειας.

Απαγόρευση τερματισμού της απασχόλησης.

Απαγορεύεται σε εργοδότη να τερματίσει την απασχόληση ή να δώσει προειδοποίηση τερματισμού σε εργοδοτούμενο κατά την περίοδο η οποία αρχίζει από την ημέρα της γραπτής προειδοποίησης για λήψη άδεια πατρότητας και εκπνέει κατά τη λήξη της άδειας.
Ο τερματισμός της απασχόλησης ή η προειδοποίηση τερματισμού δεν αποτελεί αδίκημα στις πιο κάτω περιπτώσεις:

· Αν ο εργοδοτούμενος είναι ένοχος σοβαρού παραπτώματος ή συμπεριφοράς η οποία δικαιολογεί ρήξη της σχέσης εργοδότησης

· Αν η σχετική επιχείρηση έπαυσε να λειτουργεί

· Αν η περίοδος διάρκειας της σύμβασης έχει λήξει
Σε περίπτωση τερματισμού της απασχόλησης κατά την περίοδο που προστατεύεται ο εργοδοτούμενος, ο εργοδότης οφείλει να δικαιολογήσει δεόντως και γραπτώς τον τερματισμό.
Διασφάλιση δικαιωμάτων

Η άδεια πατρότητας δεν επηρεάζει δυσμενώς την αρχαιότητα ή το δικαίωμα σε προαγωγή ή την επάνοδο στην εργασία την οποία εκτελούσε πριν από τη λήψη της άδειας ή σε άλλης παρόμοιας φύσης εργασίας με το ίδιο ύψος αποδοχών ή αποδοχές και ωφελήματα ου σχετίζονται με την εργασία εξαιρουμένων προμηθειών που υπολογίζονται αποκλειστικά με βάση την ποσότητα ή/και αξία της παραχθείσας εργασίας.
Αρμόδιο Δικαστήριο

Αρμόδιο Δικαστήριο για την εκδίκαση θεμάτων που αφορούν τον νόμο είναι το Δικαστήριο Εργατικών Διαφορών.

Άσκηση εξουσιών

Η Αρμόδια Αρχή (Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων) ορίζει, με απόφασή της, ως Επιθεωρητές Λειτουργούς του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για την αποτελεσματική εφαρμογή των διατάξεων του παρόντος Νόμου.
Καθήκοντα επιθεωρητών

Για την άσκηση των καθηκόντων τους, οι Επιθεωρητές εφοδιάζονται με ειδικές ταυτότητες. Τα καθήκοντα των επιθεωρητών περιλαμβάνουν

· Τη διενέργεια οποιουδήποτε τακτικού ή έκτακτου ελέγχου για την εξασφάλιση της πλήρους και αποτελεσματικής εφαρμογής των διατάξεων του Νόμου
· Τη σύνταξη εκθέσεων σχετικά με τα πορίσματα των ελέγχων που διενεργούν
· Την αναφορά προς την αρμόδια αρχή προβλημάτων που δημιουργούνται κατά την εφαρμογή του Νόμου και την υποβολή προτάσεων σχετικά με τα μέτρα που πρέπει να ληφθούν για την αντιμετώπισή τους. 
Εξουσίες επιθεωρητών

Κάθε Επιθεωρητής, δύναται:
1) να εισέρχεται, με την επίδειξη της ταυτότητάς του, ελεύθερα και χωρίς προηγούμενη ειδοποίηση σε οποιοδήποτε χώρο απασχόλησης, εκτός από οικιακά υποστατικά: Νοείται ότι η είσοδος σε οικιακά υποστατικά μπορεί να γίνεται, αφού εξασφαλιστεί η συγκατάθεση του κατόχου τους.
2) να συνοδεύεται από μέλος της Αστυνομίας, αν έχει εύλογη αιτία να πιστεύει ότι θα παρεμποδιστεί στην άσκηση των εξουσιών του ή στην εκτέλεση των καθηκόντων του. 
3) να συνοδεύεται από οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο, όπως θεωρεί αναγκαίο
4) να προβαίνει σε ελέγχους, επιθεωρήσεις, έρευνες, ανακρίσεις ή εξετάσεις, όπως θεωρεί αναγκαίο, για τη διαπίστωση της εφαρμογής των διατάξεων του Νόμου, και να:
(i) απαιτεί από οποιοδήποτε πρόσωπο, να απαντά σε σχετικές ερωτήσεις, μόνο του ή στην παρουσία οποιουδήποτε άλλου προσώπου, και να απαιτεί από το πρόσωπο αυτό να υπογράφει δήλωση ότι οι απαντήσεις του είναι αληθείς
(ii) απαιτεί από οποιοδήποτε πρόσωπο στο χώρο εργασίας να του παρέχει, για θέματα τα οποία είναι υπό τον έλεγχο ή την ευθύνη του, τις διευκολύνσεις και τη βοήθεια που είναι αναγκαίες για την άσκηση οποιασδήποτε από τις εξουσίες που του παρέχονται από τον Νόμο
(iii) ζητεί τη συνδρομή οποιασδήποτε δημόσιας υπηρεσίας ή αρχής, η οποία και υποχρεούται να του την παράσχει. 

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του για σκοπούς επιθεώρησης, ο Επιθεωρητής ενημερώνει τον εργοδότη ή εκπρόσωπό του για την παρουσία του, εκτός εάν θεωρεί ότι αυτό θα επηρεάσει την εκτέλεση των καθηκόντων του.
Ενέργειες Επιθεωρητή σε περίπτωση υποβολής παραπόνου

Ο Επιθεωρητής μπορεί να δέχεται παράπονα σχετικά με διαφορά που πιθανόν να προκύψει από την εφαρμογή του Νόμου από οποιοδήποτε πρόσωπο θεωρεί ότι θίγεται από τη διαφορά αυτή, και αμέσως μόλις του υποβληθεί το παράπονο ακολουθεί την παρακάτω διαδικασία εκτός αν η υπόθεση έχει προσαχθεί σε δικαστήριο. 

Ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχει ο Νόμος, ο Επιθεωρητής ερευνά με κάθε πρόσφορο τρόπο το παράπονο που του έχει υποβληθεί, καλεί το πρόσωπο, κατά του οποίου γίνεται το παράπονο, καθώς και οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο που έχει αρμοδιότητα ή ευθύνη γι’ αυτό, να δώσει πληροφορίες, διευκρινίσεις ή οποιαδήποτε στοιχεία κατέχει, που εξυπηρετούν ή διευκολύνουν τη διερεύνηση του παραπόνου και επιχειρεί να διευθετήσει τη διαφορά. 

Εάν επιτευχθεί διευθέτηση της διαφοράς ο Επιθεωρητής συντάσσει πρακτικό διευθέτησης της διαφοράς, το οποίο υπογράφεται και από τα δύο μέρη. 

Εάν δεν επιτευχθεί διευθέτηση της διαφοράς ο Επιθεωρητής συντάσσει πρακτικό, στο οποίο αναγράφει όλες τις ενέργειες και τις διαπιστώσεις του, το οποίο κοινοποιεί στα δύο μέρη, και το οποίο μπορεί να χρησιμοποιηθεί ενώπιον του Δικαστηρίου Εργατικών Διαφορών σε διαδικασία ενώπιον του. 

Από την ημέρα της υποβολής του παραπόνου, μέχρι την ημέρα που συντάχθηκε το πρακτικό, διακόπτεται η τυχόν ισχύουσα προθεσμία προσφυγής στο Δικαστήριο Εργατικών Διαφορών του προσώπου που έχει υποβάλει το παράπονο, καθώς και η περίοδος παραγραφής της απαίτησής του.

Παροχή πληροφοριών στον Επιθεωρητή
Κάθε εργοδότης και κάθε εργοδοτούμενος του οφείλει, όταν το απαιτεί ο Επιθεωρητής, να παρέχει σ’ αυτόν κάθε πληροφορία, βιβλίο, αρχείο, πιστοποιητικό ή άλλο έγγραφο ή οποιοδήποτε άλλο στοιχείο έχει στην κατοχή του σχετικά με τα θέματα του Νόμου. 

Ο εργοδότης, οι αντιπρόσωποι ή οι εργοδοτούμενοι του οφείλουν γενικά να παρέχουν τα μέσα που απαιτούνται από τον Επιθεωρητή, τα οποία είναι απαραίτητα για την είσοδο, επιθεώρηση, εξέταση, έρευνα ή άλλη άσκηση εξουσίας που προβλέπεται από τον Νόμο.

Παρακώλυση Επιθεωρητή και/ή μέλους της Αστυνομίας

Πρόσωπο που εσκεμμένα παρεμποδίζει ή παρακωλύει Επιθεωρητή ή μέλος της Αστυνομίας κατά την εκτέλεση των καθηκόντων ή την άσκηση των εξουσιών του ή με οποιοδήποτε φιλοδώρημα, δωροδοκία, υπόσχεση ή άλλο κίνητρο εμποδίζει ή αποπειράται να εμποδίσει την εκτέλεση του καθήκοντός του είναι ένοχο αδικήματος και σε περίπτωση καταδίκης του υπόκειται σε ποινή φυλάκισης που δεν υπερβαίνει τους τρεις (3) μήνες ή σε χρηματική ποινή που δεν υπερβαίνει τις τρεις χιλιάδες ευρώ (€3.000) ή και στις δύο αυτές ποινές.  
Αδικήματα και ποινές

Εργοδότης ο οποίος παραβαίνει τις υποχρεώσεις του είναι ένοχος αδικήματος και υπόκειται σε περίπτωση καταδίκης του σε χρηματική ποινή που δεν υπερβαίνει τις εφτά χιλιάδες ευρώ (€7000) ευρώ. 
Έναρξη Ισχύος

Η ισχύς του παρόντος νόμου είναι η 1η Αυγούστου 2017.
Τροποποίηση του Περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμου

Παράλληλα με τη ψήφιση του Νόμου για την προστασία της Πατρότητας, στις 14 Ιουλίου 2017, η Βουλή ψήφισε τροποποίηση του Περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμου (Ν.115(Ι)/2017) με σκοπό την προσθήκη πρόνοιας ώστε να καθίστανται δικαιούχοι επιδόματος πατρότητας οι σύζυγοι των οποίων η σύζυγος γέννησε ή απέκτησε παιδί μέσω παρένθετης μητέρας ή ο ίδιος και η σύζυγός του έχουν υιοθετήσει παιδί μέχρι 12 ετών.
Συγκεκριμένα:

Με βάση των περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμο, επίδομα πατρότητας από το Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων (ΤΚΑ) δικαιούνται οι ασφαλισμένοι μισθωτοί ή αυτοτελώς εργαζόμενοι, καθώς και προαιρετικά ασφαλισμένοι στην υπηρεσία Κύπριου εργοδότη στο εξωτερικό, εφόσον πληρούν τις σχετικές προϋποθέσεις εισφορών.
Το επίδομα πατρότητας είναι ίσο με το 72% των ασφαλιστέων αποδοχών του εργαζόμενου μέσα στο προηγούμενο έτος εισφορών. Το επίδομα καταβάλλεται για δύο (2) συναπτές εβδομάδες σε περίοδο που ξεκινά από την ημέρα της γέννησης/υιοθεσίας του παιδιού μέχρι και 16 εβδομάδες μετά. Το επίδομα καταβάλλεται εξ’ ολοκλήρου από το Ταμείο Κοινωνικών ασφαλίσεων, χωρίς οποιαδήποτε οικονομική υποχρέωση από πλευράς εργοδότη.

Για περαιτέρω διευκρινήσεις παρακαλώ όπως επικοινωνείτε με το Τμήμα Εργασιακών Σχέσεων & Κοινωνικής Πολιτικής της ΟΕΒ στο τηλ. 22-665102.
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