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25 Ιουλίου, 2017
ΠΡΟΣ ΟΛΑ ΤΑ ΜΕΛΗ
Κυρίες / Κύριοι,
Θέμα: Ο περί προστασίας της Μητρότητας Τροποποιητικός Νόμος
Ψηφίστηκε στις 14 Ιουλίου 2017 από τη Βουλή των Αντιπροσώπων ο περί Προστασίας της Μητρότητας (Τροποποιητικός) Νόμος (Ν. 116(Ι)/2017). 

Σύμφωνα με τον τροποποιητικό νόμο, παραχωρείται άδεια μητρότητας σε γυναίκα που αποκτά παιδί μέσω παρένθετης μητέρας, καθώς επίσης και διασφαλίζονται τα λοιπά δικαιώματα που προνοούνται στην ισχύουσα νομοθεσία προστασίας της μητρότητας για τις βιολογικές μητέρες και τις μητέρες που υιοθετούν παιδί. Επίσης έχει περιληφθεί πρόνοια που ρυθμίζει το δικαίωμα παρένθετης μητέρας σε άδεια μητρότητας για σκοπούς ανάρρωσης μετά τον τοκετό.

Ερμηνεία

«παρένθετη μητέρα»: είναι μισθωτή γυναίκα που κυοφορεί και γεννά, ύστερα από εξωσωματική γονιμοποίηση και μεταφορά εμβρύων, με χρήση γενετικού υλικού ξένου προς την ίδια, για λογαριασμό ενός ζευγαριού, το οποίο επιθυμεί να αποκτήσει παιδί αλλά αδυνατεί για ιατρικούς λόγους, σύμφωνα με τις διατάξεις του περί Εφαρμογής της Ιατρικώς Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής Νόμου όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται. 

Άδεια Μητρότητας σε μισθωτή που αποκτά παιδί μέσω παρένθετης μητέρας
Μισθωτή η οποία έκανε χρήση παρένθετης μητρότητας, εφόσον παρουσιάσει διάταγμα δικαστηρίου για απόκτηση παιδιού μέσω παρένθετης μητρότητας, καθώς και ιατρική βεβαίωση για την έναρξη της εγκυμοσύνης, δικαιούται σε άδεια μητρότητας καθώς και σε όλα τα άλλα ωφελήματα που προκύπτουν από τον περί Προστασίας της Μητρότητας Νόμο. Η άδεια είναι διάρκειας δεκαοχτώ (18) εβδομάδων και ξεκινά είτε δύο (2) εβδομάδες πριν από την εβδομάδα του τοκετού, είτε την εβδομάδα του τοκετού κατόπιν επιλογής της μισθωτής.

Δικαιώματα παρένθετης μητέρας

Η παρένθετη μητέρα έχει δικαίωμα σε άδεια μητρότητας συνολικής διάρκειας δεκατεσσάρων (14) συναπτών εβδομάδων οι οποίες λαμβάνονται υποχρεωτικά από τη δεύτερη εβδομάδα πριν την εβδομάδα του αναμενόμενου τοκετού. Η παρένθετη μητέρα δεν αποκτά δικαίωμα σε αυξημένη άδεια μητρότητας σε περίπτωση πολλαπλής κύησης καθώς επίσης δεν τις παρέχονται διευκολύνσεις για το θηλασμό και τις αυξημένες φροντίδες του παιδιού, αφού το δικαίωμα αυτό μεταφέρεται στη μητέρα που αναλαμβάνει το παιδί μετά τον τοκετό.

Και στις δύο περιπτώσεις εφαρμόζονται πλήρως οι πρόνοιες του νόμου περί Προστασίας της Μητρότητας αναφορικά με τις διαδικασίες ενημέρωσης του εργοδότη, την προστασία από τον τερματισμό της απασχόλησης, την διασφάλιση δικαιωμάτων κατά την επάνοδο στην εργασία
Έναρξη Ισχύος

Η ισχύς του παρόντος νόμου είναι η 1η Αυγούστου 2017.

Σημειώνεται ότι παράλληλα η Βουλή ψήφισε τροποποίηση του Περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμου (Ν.115(Ι)/2017) με σκοπό την προσθήκη πρόνοιας ώστε να καθίστανται δικαιούχοι επιδόματος μητρότητας οι παρένθετες μητέρες.
Για περαιτέρω διευκρινήσεις παρακαλώ όπως επικοινωνείτε με το Τμήμα Εργασιακών Σχέσεων & Κοινωνικής Πολιτικής της ΟΕΒ στο τηλ. 22-665102.
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