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60 χρόνια από την Ίδρυση της BusinessEurope – 

Οι ευρωπαϊκές αξίες του επιχειρείν

Με την ευκαιρία του εορτασμού της BusinessEurope Day 2018, η οποία συμπίπτει με την 60ή Επέτειο της οργάνωσής μας, θα θέλαμε να υπενθυμίσουμε τον καθοριστικό ρόλο που διαδραματίζουν οι επιχειρήσεις στην κοινωνία:

· Επενδύουν, δημιουργούν θέσεις εργασίας και βοηθούν στην ανάπτυξη της οικονομίας.

· Δίνουν στον κάθε εργαζόμενο ξεχωριστά τη δυνατότητα να αναπτύξει τα ταλέντα του, να βελτιώσει τις προοπτικές του στη ζωή και να επιτύχει τους προσωπικούς του στόχους.

· Πρωτοτυπούν συνεχώς προσφέροντας λύσεις στις σημερινές κοινωνικές και περιβαλλοντικές προκλήσεις, και παράλληλα, παρέχουν προϊόντα και υπηρεσίες που ανταποκρίνονται στις ανάγκες και επιθυμίες των πολιτών και των καταναλωτών.

· Είτε άμεσα ή έμμεσα, συμβάλλουν στα δημόσια οικονομικά που είναι απαραίτητα για την εξασφάλιση ευημερίας σε όσους έχουν ανάγκη, και επίσης επενδύουν σε βασικές υποδομές όπως σχολεία, νοσοκομεία και μεταφορές.

Τα τελευταία 60 χρόνια, η επιδίωξη της Ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης αποτέλεσε καθοριστική κινητήρια δύναμη για την επιτυχία των επιχειρήσεων. Η BusinessEurope υποστήριξε από την αρχή την Ευρωπαϊκή ολοκλήρωση και τους στόχους που επιδιώκονται από τις Συνθήκες της Ρώμης. Η Ευρωπαϊκή επιχειρηματική κοινότητα είχε κεντρικό ρόλο σε διάφορα στάδια της διαδικασίας. Μια ευημερούσα επιχειρηματική κοινότητα θα είναι πάντα απαραίτητη για να επιτύχει η Ευρώπη και να παραμείνει ένα από τα καλύτερα μέρη στον κόσμο για να ζήσει και να εργαστεί κανείς.

Η Ευρωπαϊκή επιχειρηματική κοινότητα υιοθετεί και προωθεί τις θεμελιώδεις αξίες της ελευθερίας και της δημοκρατίας, οι οποίες αποτελούν μέρος του Ευρωπαϊκού DNA. Αυτές οι ελευθερίες και αξίες της ΕΕ στηρίζουν το κοινωνικό οικονομικό μοντέλο, στο οποίο η οικονομική πρόοδος αποτελεί τη βάση για την κοινωνική πρόοδο. Δεν μπορεί να υπάρξει ελευθερία στην επιχειρηματικότητα χωρίς ελευθερία σκέψης και λόγου, ενώ οι ελευθερίες που αποτελούν τον πυρήνα της Ευρωπαϊκής Ενιαίας Αγοράς είναι απαραίτητες για τη βελτιστοποίηση της συμβολής των επιχειρήσεων στην κοινωνία.


Για την BusinessEurope και τα μέλη της, οι ακόλουθες ελευθερίες και αξίες είναι απαραίτητες για την ευημερία των ευρωπαϊκών οικονομιών και κοινωνιών:

· Ελευθερία άσκησης επιχειρηματικής δραστηριότητας, με προστασία των επενδυτικών και ιδιοκτησιακών δικαιωμάτων.

· Ελευθερία στο εμπόριο σε μια παγκόσμια οικονομία βασισμένη σε κανόνες.

· Ελευθερία καινοτομίας, με ισορροπημένη διαχείριση κινδύνων.

· Ελευθερία συμμετοχής σε εργασιακές σχέσεις, υπό αμοιβαία συμφωνημένες συνθήκες.

· Ελευθερία συμμετοχής στον κοινωνικό διάλογο, με πλήρη σεβασμό της αυτονομίας των κοινωνικών εταίρων.

· Ελεύθερη κυκλοφορία κεφαλαίων, αγαθών, υπηρεσιών, προσώπων και δεδομένων στην ενιαία αγορά.

· Σεβασμός του κράτους δικαίου, εύκολος καθορισμός κανόνων και δίκαιο δικαστικό σύστημα.

· Σεβασμός στην ποικιλομορφία των εθνικών ιδιαιτεροτήτων, πολιτισμών και παραδόσεων στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

· Μια σωστή ισορροπία μεταξύ αλληλεγγύης και ευθύνης μεταξύ των κρατών μελών.

· Μια σωστή ισορροπία μεταξύ των ατομικών δικαιωμάτων και υποχρεώσεων τόσο των εταιρειών όσο και των πολιτών.

Η τήρηση της δεοντολογίας απαιτεί καθημερινές προσπάθειες από τις εταιρείες, όμως αρκετά σημεία μπορούν να βελτιωθούν. Με αφορμή την σημερινή ημέρα, επιθυμούμε να επιβεβαιώσουμε την επιχειρησιακή ηθική και δεοντολογία, και τις αξίες που υποστηρίζουμε:

· Η επιδίωξη της αριστείας στην παροχή αγαθών και υπηρεσιών σε ανταγωνιστικές τιμές για τους πελάτες θα φέρει συνάμα θετική απόδοση για τους μετόχους και τους επενδυτές, τηρώντας παράλληλα όλες τις νομικές υποχρεώσεις και τις συμβατικές δεσμεύσεις.

· Επιζήτηση για πρωτοποριακή καινοτομία μετατρέποντας την επιστήμη και την έρευνα σε νέες τεχνολογίες, προϊόντα και υπηρεσίες. Θεωρείται δεδομένο η  λογική ανάληψη κινδύνων.

· Ανάπτυξη επιχειρηματικών μοντέλων, προσαρμοσμένα στις μεταβολές και τον παγκόσμιο ανταγωνισμό.

· Λήψη έγκαιρων αποφάσεων για την ελαχιστοποίηση των αρνητικών κοινωνικών και περιβαλλοντικών επιπτώσεων για την κοινωνία.

· Παροχή δίκαιης και ίσης μεταχείρισης στην εργασία, σεβασμός της αξιοπρέπειας των ανθρώπων και προαγωγή της ευημερίας των εργαζομένων.

· Υψηλή ιεράρχηση της διαφορετικότητας και των ίσων ευκαιριών στη διαχείριση των ταλέντων λαμβάνοντας αποφάσεις σχετικά με το ανθρώπινο δυναμικό που βασίζονται σε ικανότητες.

· Συμμετοχή σε τοπικό επίπεδο για τη βελτιστοποίηση των περιβαλλοντικών και κοινωνικών οφελών της επιχειρηματικής δραστηριότητας για τις κοινότητες.

Τέλος, η BusinessEurope και τα μέλη της θέλουν να επαναλάβουν ότι η οργάνωση εκπληρώνει την αποστολή της ως επιχειρηματική και εργοδοτική οργάνωση σύμφωνα με τις ακόλουθες αρχές και αξίες:

· Οι θέσεις μας αποσκοπούν στον εντοπισμό κατάλληλων μέσων για την προώθηση της οικονομικής και κοινωνικής προόδου και στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της Ευρώπης προς το συμφέρον της κοινωνίας της.

· Συμμετέχουμε στον Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Διάλογο για να εκπληρώσουμε τα αιτήματα που δίνουν τα μέλη μας, πάντα με καλή πίστη.

· Υπερασπιζόμαστε την εθελοντική εργασία και την αυτονομία των οργανώσεων, των επιχειρήσεων και των εργοδοτών.

· Επιδιώκουμε να εκφράσουμε τη συναίνεση στην Ευρωπαϊκή επιχειρηματική κοινότητα, λαμβάνοντας υπόψη τις διαφορετικές ανάγκες των μικρών, μεσαίων και μεγάλων Ευρωπαϊκών εταιρειών από όλους τους τομείς οικονομικής δραστηριότητας της Ευρώπης.

· Όταν δεν είναι δυνατή η συναίνεση, υιοθετούμε την πολιτική της πλειοψηφίας και βρίσκουμε κατάλληλους τρόπους για να αντικατοπτρίσουμε τις απόψεις της μειοψηφίας.

· Αφού συμφωνηθούν και κοινοποιηθούν οι θέσεις μας στα θεσμικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, γίνονται διαθέσιμες στο ευρύ κοινό.

· Διαφάνεια όσον αφορά τις επαφές με τα Ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα και ενεργούμε σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό Μητρώο Διαφάνειας.

Αυτές είναι οι αξίες που η BusinessEurope έχει υπερασπιστεί και προωθήσει από το 1958. Θα συνεχίσουμε να το πράττουμε συνοδεύοντας και προωθώντας τη διαδικασία της Ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης στα επόμενα χρόνια.
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Γραφεία Λευκωσίας (Κεντρικά):
Γραφεία Λεμεσού/Πάφου:

      Μέλος:

Λεωφ. Ακροπόλεως 2 & Γλαύκου
Καραϊσκάκη 21 (Γωνία Γλάδστωνος)

2000 Στρόβολος
Διαμ. 24, 2ος όροφος, Oasis Center

Τ.Θ. 21657, 1511 Λευκωσία
3032 Λεμεσός
Τηλ : +357 22 665102
Τηλ.: + 357 25 313305
Φαξ: +357 22 669459
Φαξ: + 357 25 313307

Email: info@oeb.org.cy
Email: infolimassol@oeb.org.cy
www.oeb.org.cy
www.oeb.org.cy

