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[bookmark: _GoBack]Stavros Pantzaris is the Country Managing Partner of Ernst & Young (EY) in Cyprus. He also leads the Firm’s Assurance services in Cyprus. 
In addition to his interest in providing assurance services, throughout his career, Stavros has also developed an interest in business risk services as well as transaction support services via leading a number of buy-side due diligence projects and offering services to companies applying for a listing on the Cyprus Stock Exchange. In the past, he has also led the Quality and Risk Management and Independence teams in Cyprus providing advice on local independence and conflict issues and ensuring compliance with EY Global policies and procedures. 
Stavros has a degree in Engineering with Industrial Management (B.Eng) and qualified as a Chartered Accountant in 1992. He is a Fellow (FCA) of the Institute of Chartered Accountants in England and Wales (ICAEW) and a member of the Institute of Certified Public Accountants of Cyprus (ICPAC). In the past he has been a member of the Stock Exchange Committee of ICPAC, having served as chairman during the period 2003 - 2005. Currently, he is the vice-chairman of the Board of Directors of ICPAC.

Ο Σταύρος Παντζαρής είναι o Διευθύνων Συνέταιρος της Ernst & Young (EY) στην Κύπρο. Ηγείται επίσης των ελεγκτικών υπηρεσιών του οίκου στην Κύπρο. 
Κατά τη διάρκεια της πολύχρονης καριέρας του, ο Σταύρος ανέπτυξε δραστηριότητα στην παροχή ελεγκτικών υπηρεσιών, συμβουλών επιχειρηματικού κινδύνου καθώς και υπηρεσιών υποστήριξης συναλλαγών (Transaction Support Services). Στο παρελθόν συμμετείχε επίσης ως υπεύθυνος έργου σε ομάδες που ασχολήθηκαν με έργα εξαγορών και συγχωνεύσεων, προσφέροντας παράλληλα συμβουλές σε θέματα αναφορικά με την ετοιμασία Ενημερωτικών Δελτίων για αρχική εγγραφή εταιρειών στο Κυπριακό Χρηματιστήριο. Διετέλεσε επίσης επικεφαλής του τμήματος Διαχείρισης Ποιότητας και Κινδύνων της ΕΥ στην Κύπρο καθώς και υπεύθυνος για την τήρηση/συμμόρφωση του προσωπικού της ΕΥ Κύπρου με τους διεθνείς κανόνες ανεξαρτησίας της ΕΥ.  
Ο Σταύρος κατέχει πτυχίο Μηχανικής (B. Eng in Engineering with Industrial Management) και είναι εγγεγραμμένος ως Εγκεκριμένος Λογιστής/Ελεγκτής από το 1992. Είναι μέλος (FCA) του Συνδέσμου Εγκεκριμένων Λογιστών Αγγλίας και Ουαλίας (ICAEW) και μέλος του Συνδέσμου Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου (ΣΕΛΚ). Στο παρελθόν υπήρξε μέλος της Χρηματιστηριακής Επιτροπής του ΣΕΛΚ, υπηρετώντας ως πρόεδρος κατά τη διάρκεια των ετών 2003-2005. Σήμερα είναι αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΕΛΚ.
		
