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Θέμα: Δημόσια διαβούλευση για διαμόρφωση του νομοσχεδίου με τίτλο «Ο Περί της Κυκλοφορίας στην Αγορά και της Χρήσης Πρόδρομων Ουσιών Εκρηκτικών Υλών Νόμος του 2020».

Έχω οδηγίες να σας επισυνάψω ανακοίνωση του Υπουργείου Ενέργειας Εμπορίου και Βιομηχανίας ημερομηνίας 26/3/2020 αναφορικά με τη διεξαγωγή δημόσιας διαβούλευσης για τη διαμόρφωση της τελικής μορφής του νομοσχεδίου με τίτλο «Ο Περί της Κυκλοφορίας στην Αγορά και της Χρήσης Πρόδρομων Ουσιών Εκρηκτικών Υλών Νόμος του 2020» για την εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 2019/1148.

Ως εκ τούτου παρακαλώ όπως μας αποστείλετε μέχρι τις 27 Απριλίου, 2020, τα σχόλια σας αναφορικά με το περιεχόμενο του νομοσχεδίου. Τα σχόλια σας να αποσταλούν γραπτώς στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις pevgeniou@mcit.gov.cy και mphotiadou@mcit.gov.cy.

Παρακαλώ επίσης όπως ενημερώσετε τα μέλη σας τα οποία διαθέτουν, εισάγουν κατέχουν ή/και χρησιμοποιούν πρόδρομες ουσίες εκρηκτικών υλών ή μείγματα, για τις πρόνοιες του εν λόγω νομοσχεδίου.

Ο Κανονισμός της ΕΕ και το προσχέδιο του προτεινόμενου νομοσχεδίου βρίσκονται στην ιστοσελίδα της Υπηρεσίας Εμπορίου του Υπουργείου Ενέργειας Εμπορίου και Βιομηχανίας στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.mcit.gov.cy/ts /Τομείς/ Έκδοση Αδειών Εισαγωγής/ Εξαγωγής /Κυκλοφορία στην αγορά και χρήση πρόδρομων ουσιών εκρηκτικών υλών.

Παραμένουμε στη διάθεση σας για οποιεσδήποτε διευκρινίσεις χρειαστείτε. 



(Π. Ευγενίου)
για Γενικό  Διευθυντή
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