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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
20 Απριλίου  2020

Δειγματοληπτικός Έλεγχος COVID-19 από την NIPD Genetics
Εφαρμογή νέου συστήματος προγραμματισμού 
δειγματοληψίας από την  NIPD Genetics


H NIPD Genetics προχώρησε στη δημιουργία ενός νέου αυτοματοποιημένου συστήματος προγραμματισμού αναφορικά με τη διενέργεια δειγματοληψιών για των COVID-19 σε όλες τις επαρχίες της Κύπρου. Σκοπός της εφαρμογής του συστήματος είναι να συμβάλει  στην ομαλότερη οργάνωση της συλλογής δειγμάτων και επεξεργασία του μεγάλου όγκου που συλλέγεται καθημερινά.

Η NIPD Genetics έχει αυτοματοποιήσει περαιτέρω τις εργαστηριακές υπηρεσίες μοριακού διαγνωστικού ελέγχου COVID-19 και από σήμερα έχει την δυνατότητα ανάλυσης 2,000 διαγνωστικών εξετάσεων ανά μέρα. 

Τα διαπιστευμένα εργαστήριά της NIPD Genetics χρησιμοποιούν υψηλή τεχνολογία και ρομποτικά συστήματα με δυνατότητα αξιόπιστης και γρήγορης ανάλυσης χιλιάδων μοριακών εξετάσεων. 

Οι δικαιούχοι του προγράμματος των 20,000 επιδοτούμενων διαγνωστικών εξετάσεων για τον COVID-19 από το Υπουργείο Υγείας καθώς και όλοι όσοι επιθυμούν να υποβληθούν σε διαγνωστική εξέταση είτε ως ιδιώτες είτε ως εταιρικές ομάδες θα πρέπει να επισκεφθούν την ιστοσελίδα της NIPD Genetics, www.nipd.com/covid19-test-gr/ και να ακολουθήσουν τις σχετικές οδηγίες.  
 
Επισημαίνεται πως δείγματα θα λαμβάνονται μόνο κατόπιν διευθέτησης ραντεβού σε Λευκωσία, Λεμεσό και Λάρνακα καθημερινά από Δευτέρα – Παρασκευή καθώς και το σαββατοκύριακο από τις 08:00 μέχρι τις 16:00, και από τις 08:00 μέχρι τις 1500 σε Πάφο και Παραλίμνι στις ακόλουθες τοποθεσίες:

Λευκωσία 
· NIPD Genetics Κεντρικά Γραφεία, 31 Νέας Έγκωμης, 2409, 22 267 899
· Χώρος στάθμευσης Σταδίου ΓΣΠ, 22 267 899

Λεμεσός 
· NIPD Genetics σε συνεργασία με το Γερμανικό Ογκολογικό Κέντρο, Λεωφόρος Νίκης 1, Αγ. Αθανάσιος, 4108, 22 267 899
· Χημεία Παυλίδης, Γλάδστωνος 38, 3041, Λεμεσός, 77 77 05 07

Λάρνακα 
· Χώρος στάθμευσης Νέου Σταδίου ΓΣΖ, 22 267 899
· Analysis Lab, Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ’ 23, 7104 Αραδίππου, 99 159 492

Αμμόχωστος 
· Παραλίμνι, Χώρος στάθμευσης Στάδιο Παραλιμνίου «Τάσος Μάρκου», 22 267 492

Πάφος
· Χημεία Παυλίδης, Αγίου Στεφάνου 134 Έμπα, 8052, 77 77 05 07

Σχετικά με την NIPD Genetics:
Η NIPD Genetics είναι μια καινοτόμα εταιρεία βιοτεχνολογίας που δραστηριοποιείται στους τομείς του σχεδιασμού, ανάπτυξης και κατασκευής μη επεμβατικών γενετικών εξετάσεων. Τα εργαστήριά μας βρίσκονται στη Λευκωσία και είναι διαπιστευμένα από το Κολλέγιο Αμερικανών Παθολόγων (CAP) και έχουν πιστοποιηθεί σύμφωνα με τα πρότυπα CLIA και ISO. Η NIPD Genetics χρησιμοποιεί προηγμένη τεχνολογία και ρομποτικά συστήματα για την ασφαλή και γρήγορη διεκπεραίωση μοριακών εξετάσεων τόσο από την Κύπρο όσο και από πέραν άλλων 30 χωρών παγκοσμίως, παρέχοντας ακριβή και αξιόπιστα αποτελέσματα. 
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