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      1 Φεβρουαρίου, 2021
Εγκύκλιος Αρ. 407

Έναρξη καταβολής κρατικής χορηγίας σε επιχειρήσεις και αυτοτελώς εργαζομένους

Η Ομοσπονδία Εργοδοτών & Βιομηχάνων (ΟΕΒ) ενημερώνει τις επιχειρήσεις Μέλη πως σύμφωνα με σημερινή ανακοίνωση του Υπουργείου Οικονομικών, ξεκινά η σταδιακή καταβολή της κρατικής χορηγίας σε επιχειρήσεις και αυτοτελώς εργαζομένους υποκείμενους σε ΦΠΑ, με σκοπό την κάλυψη ενοικίων, δόσεων και άλλων λειτουργικών εξόδων.

Το Υπουργείο στην ανακοίνωσή του διευκρινίζει πως οι επιχειρήσεις και αυτοτελώς εργαζόμενοι που εμπίπτουν στον σχέδιο ΔΕΝ χρειάζεται να υποβάλουν αίτηση για την λήψη της χορηγίας.

Δικαιούχοι της χορηγίας είναι οι κάτωθι:

· Επιχειρήσεις και αυτοτελώς εργαζόμενοι υποκείμενοι σε ΦΠΑ, που παρουσιάζουν μείωση του κύκλου εργασιών τους το 2020 σε σύγκριση με το 2019, τουλάχιστον 35%, λόγω των περιοριστικών μέτρων που λήφθηκαν για αντιμετώπιση της πανδημίας του COVID-19. Όσον αφορά επιχειρήσεις και αυτοτελώς εργαζόμενους που δραστηριοποιούνται στον τομέα του  λιανικού εμπορίου, των οποίων έχει ανασταλεί ή επηρεαστεί η δραστηριότητά τους τον Ιανουάριο του 2021, η σύγκριση θα γίνεται με τον Ιανουάριο του 2020.

· Νέες επιχειρήσεις και αυτοτελώς εργαζόμενοι υποκείμενοι σε ΦΠΑ, που δραστηριοποιήθηκαν εντός του 2020 και παρουσίασαν μειωμένο κύκλο εργασιών τουλάχιστον 35%, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μέσο κύκλο εργασιών του τομέα της οικονομικής δραστηριότητάς τους το 2019.

Όσον αφορά επιχειρήσεις και αυτοτελώς εργαζομένους που δραστηριοποιούνται στον τομέα του λιανικού εμπορίου, των οποίων έχει ανασταλεί ή επηρεαστεί η δραστηριότητα τον Ιανουάριο του 2021, λόγω των περιοριστικών μέτρων που λήφθηκαν για αντιμετώπιση της πανδημίας του COVID-19, η σύγκριση του κύκλου εργασιών θα γίνεται με τον Ιανουάριο του 2020.

Η χορηγία θα καταβάλλεται απευθείας στον τραπεζικό λογαριασμό της κάθε επιχείρησης, σύμφωνα με τα στοιχεία που διατηρεί το Τμήμα Φορολογίας. Όσες επιχειρήσεις δεν έχουν κοινοποιήσει στο παρελθόν το IBAN του τραπεζικού τους λογαριασμού στο Τμήμα Φορολογίας (μόνο για σκοπούς ΦΠΑ) μπορούν να το κάνουν τώρα αποστέλλοντας ηλεκτρονικά συμπληρωμένο το έντυπο ΤΦ1900 μαζί  με φωτοαντίγραφο πιστοποιητικού του πιστωτικού ιδρύματος με τα στοιχεία του δικαιούχου και το IBAN.

Ενστάσεις σε σχέση με το ύψος τις κρατικής χορηγίας μπορούν να υποβάλλονται ηλεκτρονικά στην διεύθυνση covidsubsidy@tax.mof.gov.cy
Τέλος, σημειώνεται πως αριθμός οικονομικών δραστηριοτήτων εξαιρούνται και δεν καλύπτονται από το Σχέδιο Εφάπαξ Κρατικής Χορηγίας.

Επισυνάπτονται για εύκολη αναφορά:
· Το σχέδιο κρατικής χορηγίας

· Ο κατάλογος οικονομικών δραστηριοτήτων που δεν καλύπτονται από το σχέδιο

· Το έντυπο ΤΦ1900.
--- Αυτούσια η ανακοίνωση του Υπουργείου στο σύνδεσμο: https://bit.ly/36u0eIE

Γραφεία Λευκωσίας (Κεντρικά):
Γραφεία Λεμεσού/Πάφου:

      Μέλος:
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