Διεξαγωγή διαδικτυακής συνάντησης για ενημέρωση των εργασιακών εταίρων για το εθνικό πλάνο ανάπτυξης των νέων ηλεκτρονικών συστημάτων του Τμήματος Τελωνείων
Αγαπητοί συνεργάτες,
Στις 15 Ιουνίου 2022 προγραμματίζεται διαδικτυακή συνάντηση για ενημέρωση των εργασιακών εταίρων του Τμήματος σχετικά με τις εξελίξεις και δράσεις που προγραμματίζονται για τους επόμενους μήνες για τη λειτουργία των νέων ηλεκτρονικών συστημάτων που θεσπίζονται με τη νομοθετική δέσμη του Ενωσιακού Τελωνειακού Κώδικα.
Προκειμένου να υποστηριχθεί με αποτελεσματικότητα και επιτυχία η προσπάθεια ανάπτυξης, εγκατάστασης και παραγωγικής λειτουργίας των συστημάτων, η παρουσία και η ενεργός συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων φορέων στη συνάντηση κρίνεται απαραίτητη.
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης θα πραγματοποιηθεί παρουσίαση του εθνικού πλάνου υλοποίησης και λειτουργίας των νέων συστημάτων, δίνοντας έμφαση στα συστήματα μέσω των οποίων θα εφαρμόζονται οι διατυπώσεις για την είσοδο και εισαγωγή εμπορευμάτων.
Με στόχο την απρόσκοπτη και επιτυχημένη παραγωγική λειτουργία των συστημάτων, κατά τη διάρκεια της συνάντησης θα επισημανθούν οι υποχρεώσεις των εργασιακών εταίρων (όπως η συμμετοχή κατά τη διεξαγωγή δοκιμαστικών ελέγχων, συμμετοχή στις εκπαιδεύσεις κ.α.) καθώς και των χρονοδιαγραμμάτων λειτουργίας των συστημάτων σύμφωνα με την Εκτελεστική Απόφαση (ΕΕ) 2019/2151 της Επιτροπής της 13ης Δεκεμβρίου 2019 για την εκπόνηση του προγράμματος εργασιών σχετικά με την ανάπτυξη και εγκατάσταση των ηλεκτρονικών συστημάτων που προβλέπεται στον ενωσιακό τελωνειακό κώδικα.
Αναλυτικά τα θέματα ημερήσιας διάταξης καθώς και περαιτέρω πληροφορίες που αφορούν τη διαδικτυακή συνάντηση θα σας κοινοποιηθούν αρχές Ιουνίου.
Για σκοπούς καλύτερου προγραμματισμού, παρακαλείσθε όπως δηλώσετε συμμετοχή στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο helpdesk.cyprus@customs.mof.gov.cy συμπληρώνοντας τα πιο κάτω στοιχεία για κάθε συμμετέχοντα.  Τονίζεται ότι τη συνάντηση μπορούν να παρακολουθήσουν και πάροχοι υπηρεσιών προγραμματισμού και τεχνικής υποστήριξης των συστημάτων των οικονομικών φορέων:
Όνομα συμμετέχοντα:
Εταιρεία:
Ιδιότητα συμμετέχοντα (πχ εισαγωγέας, παροχέας υπηρεσιών ταχυμεταφοράς, τελωνειακός πράκτορας, πάροχοι υπηρεσιών προγραμματισμού και τεχνικής υποστήριξης κ.α.):
Τηλέφωνο:

Ηλεκτρονική διεύθυνση:
Κοιν.: Κυπριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο: chamber@ccci.org.cy, secgen@ccci.org.cy, maria@ccci.org.cy 

Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Λευκωσίας: ncci@ccci.org.cy ,
Chryso@ccci.org.cy 

Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αμμοχώστου:
info@famagustachamber.org.cy 

Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Λάρνακας: lcci@spidernet.com.cy 

Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Λεμεσού: chamberl@cytanet.com.cy 

Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πάφου: info@pcci.org.cy
Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων Κύπρου: cchristofides@oeb.org.cy
Σύνδεσμος Ναυτικών Πρακτόρων Κύπρου: info@csa-cy.org
Παγκύπρια Ένωση Εκτελωνιστών και Διαμεταφορέων: Chryso@ccci.org.cy
Σύνδεσμος Τελωνειακών Πρακτόρων Κύπρου:
custombrokersassociaton@cytanet.com.cy
Σύνδεσμος Διεθνών Διαμεταφορέων Κύπρου: forwarders@cytanet.com.cy
Σύνδεσμος Γενικών Αποθηκών Κύπρου: custombrokersassociation@cytanet.com.cy 

Σύνδεσμος Προμηθευτών Πλοίων Κύπρου: info@famagustachamber.org.cy 

Αρχή Λιμένων Κύπρου: cpa@cpa.gov.cy 

Τελωνειακοί Πράκτορες: aacf@cytanet.com.cy 

Παγκύπρια Οργάνωση Βιοτεχνών Επαγγελματιών Καταστηματαρχών: povekcy@cytanet.com.cy  

