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ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΟΔΟΤΩΝ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΩΝ (ΚΥΠΡΟΥ)




Ομιλία του Προέδρου
της Ομοσπονδίας Εργοδοτών & Βιομηχάνων (ΟΕΒ)
κ. Αντώνη Αντωνίου
στην Ετήσια Γενική Συνέλευση της ΟΕΒ

Τρίτη, 25 Απριλίου 2023

Ξενοδοχείο Hilton Nicosia

Εξοχότατε κύριε Πρόεδρε της Κυπριακής Δημοκρατίας,
Μακαριώτατε Αρχιεπίσκοπε Κύπρου,
Κυρίες και κύριοι,
Εκ μέρους της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων σας καλωσορίζω στην Ετήσια Γενική μας Συνέλευση. 
Νιώθω ιδιαίτερα ευτυχής που η φετινή μας Γενική Συνέλευση πραγματοποιείται μόλις 56 μέρες από την ανάληψη των καθηκόντων του νέου Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Νίκου Χριστοδουλίδη και της Κυβέρνησης του. Μια νέα αρχή, γεμάτη διάθεση για δημιουργία, με διάχυτη την θετική ενέργεια και την αισιοδοξία για πρόοδο και ανάπτυξη σε μια οικονομία που στα τελευταία δέκα χρόνια έχει βιώσει τρεις κρίσεις τεκτονικού μεγέθους και παρόλα αυτά, όχι μόνο επιβίωσε αλλά έκλεισε και μεγάλο μέρος των πληγών που άνοιξαν οι διαδοχικές κρίσεις.

Έχουμε επίσης την μεγάλη τιμή να έχουμε μαζί μας την αυτού Μακαριώτητα τον Αρχιεπίσκοπο Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου, κ.κ Γεώργιο, που μόλις 3 μήνες από την ενθρόνιση του έχει βάλει το δικό του στίγμα στην εκκλησία μας. Την Ευχή σας  Μακαριώτατε. 

Μέσα στην αισιόδοξη αυτή ατμόσφαιρα είναι ορθό να σας ενημερώσω ότι σήμερα στις αρχαιρεσίες που προηγήθηκαν, έχουν εκλεγεί για τετραετή θητεία δεκαπέντε Μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής, τα ονόματα των οποίων θα ανακοινωθούν με δελτίο Τύπου μετά την λήξη της Συνέλευσης και τα οποία θερμά συγχαίρω.

Η ομιλία μου δεν θα αγγίξει τα κάθετα ζητήματα των επιμέρους τομέων επιχειρηματικής δραστηριότητας για τους οποίους λεπτομερείς θέσεις και προτάσεις έχουμε υποβάλει την 1η Μαρτίου σε όλους τους νέους Υπουργούς και Υφυπουργούς. Σήμερα θα επικεντρωθώ μόνο στα οριζόντια που αφορούν το σύνολο της επιχειρηματικότητας και της κοινωνίας: Οικονομία, εργασιακές σχέσεις και ανθρώπινο δυναμικό, ενέργεια, πράσινη μετάβαση, ψηφιακός μετασχηματισμός, παιδεία, υγεία και δικαιοσύνη.

Κυρίες και κύριοι,

Βρισκόμαστε αντιμέτωποι με ένα οικονομικό και γεωπολιτικό περιβάλλον που κύριο χαρακτηριστικό του είναι η αβεβαιότητα. Αβεβαιότητα, που αφορά και επηρεάζει την καθημερινότητα των πολιτών, των επιχειρήσεων, των κυβερνήσεων και ολόκληρη την διεθνή κοινότητα. Αβεβαιότητα, που όσα προληπτικά μέτρα και αν ληφθούν, δεν την εξαλείφουν. 
Καλούμαστε να διαχειριστούμε έξυπνα και παραγωγικά την αβεβαιότητα η οποία αναζωογονείται με χρηματοπιστωτικές κρίσεις, πανδημίες, πολέμους στρατιωτικούς και εμπορικούς, φυσικές καταστροφές και άλλα πολλά. Γι’ αυτό οφείλουμε όσο ποτέ άλλοτε να διασφαλίσουμε ισχυρή, υγιή και ανθεκτική οικονομία ικανή να αντιμετωπίζει απρόβλεπτα γεγονότα. 
Οι επιχειρήσεις είναι εξ ορισμού ευέλικτες αλλά για να είναι αποδοτικές στη λειτουργία τους και ανταποδοτικές στην εθνική οικονομία, πρέπει ολόκληρο το οικοσύστημα μέσα στο οποίο δρουν, να αποκτήσει αντίστοιχη ευελιξία και προσαρμοστικότητα. Αυτό είναι και η κυριότερη πρόκληση για τον διοικητικό μηχανισμό και τους θεσμούς που πρέπει να προσαρμοστούν σε αυξημένους ρυθμούς ταχύτητας  για να λειτουργούν υποστηρικτικά προς τις επιχειρήσεις.

Οικονομία

Παρά τις δυσκολίες και τις αντίξοες συνθήκες η κυπριακή οικονομία απέδειξε για ακόμα μια φορά κατά το 2022, ότι έχει την ευρωστία και την ικανότητα να πετύχει θεαματικές επιδόσεις οι οποίες μεταφράζονται σε ψηλό ρυθμό ανάπτυξης, χαμηλή ανεργία, παραγωγή πρωτογενών πλεονασμάτων και μείωση του δημόσιου χρέους κάτω από το 90% του ΑΕΠ. Τα επιτεύγματα αυτά αναγνωρίστηκαν και από τους διεθνείς οίκους αξιολόγησης της πιστοληπτικής μας ικανότητας και δημιουργούν προοπτική για περαιτέρω αναβαθμίσεις. Η συνέχιση της αναπτυξιακής μας πορείας αποτελεί το στόχο μας χωρίς να επιτρέπεται κανένας απολύτως εφησυχασμός. 

Μία από τις πλέον σύνθετες προκλήσεις που καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε, είναι οι μεγάλες πληθωριστικές πιέσεις που ταλανίζουν πολίτες και επιχειρήσεις τα τελευταία δύο τουλάχιστον χρόνια. Παρά το γεγονός ότι παρατηρείται πτωτική τάση από τον περασμένο Νοέμβριο, ο πληθωρισμός παραμένει σε υψηλά επίπεδα, διαβρώνοντας την λειτουργική βάση των επιχειρήσεων και πλήττοντας το βιοτικό επίπεδο των νοικοκυριών. Η χρήση δε, εργαλείων νομισματικής πολιτικής για αποκλιμάκωση του πληθωρισμού μέσω της αύξησης των επιτοκίων δανεισμού, αναπόφευκτα συμπιέζει προς τα κάτω την πιστωτική επέκταση, με προφανείς αρνητικές για την ανάπτυξη παρενέργειες και κινδύνους για την ευστάθεια του διεθνούς χρηματοπιστωτικού συστήματος.
Ως εκ τούτου η εισαγωγή οποιωνδήποτε μέτρων φορολογικού, δασμολογικού ή άλλου χαρακτήρα που θα επιβαρύνει περαιτέρω το λειτουργικό κόστος των επιχειρήσεων, θα πρέπει να αναβληθεί μέχρι να υπάρξει ομαλοποίηση των πιέσεων αυτών. Παράλληλα, οποιαδήποτε αύξηση στο εργατικό κόστος στο δημόσιο αλλά και τον ιδιωτικό τομέα, πρέπει να γίνεται με φειδώ και να συνδέεται με την παράλληλη αύξηση της παραγωγικότητας.
Μετά την εφαρμογή Εθνικού Κατώτατου Μισθού από τον περασμένο Ιανουάριο σε ποσοστό που υπερβαίνει το 60% του εθνικού διάμεσου μισθού, η ανάγκη ενίσχυσης των χαμηλών εισοδημάτων έχει ικανοποιηθεί κατά τρόπο οριζόντιο από τις ίδιες τις  επιχειρήσεις. Ενδεχόμενες πρόσθετες ανάγκες σε ευάλωτα νοικοκυριά, θα πρέπει να τύχουν χειρισμού με στοχευμένες παρεμβάσεις του κράτους πρόνοιας.

Σημαντική παράμετρος προόδου, είναι η έγκαιρη και επιτυχής υλοποίηση των μέτρων και μεταρρυθμίσεων του Εθνικού Σχεδίου «Κύπρος – Tο αύριο», μέσω του οποίου η Κύπρος θα επιταχύνει τον βηματισμό της και θα τον εναρμονίσει με τον αντίστοιχο των εταίρων της στην περιβαλλοντική και ψηφιακή προσαρμογή, αναβαθμίζοντας την ανταγωνιστικότητα της και ενισχύοντας την ανάπτυξη και την συλλογική ευημερία.

Καθοριστικό ρόλο στην όλη προσπάθεια θα διαδραματίσει η διατήρηση της δημοσιονομικής πειθαρχίας με συγκράτηση των ανελαστικών δαπανών στα όρια των ρυθμών ανάπτυξης και η παραγωγή πρωτογενών πλεονασμάτων για διαρκή μείωση του δημόσιου χρέους. 

Το φιλικό στο επιχειρείν φορολογικό περιβάλλον αποτελεί ένα από τα ισχυρότερα ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα όχι  μόνο της χώρας μας αλλά και άλλων κρατών μελών που δεν έχουν ισχυρή παραγωγική βάση. Είναι για αυτό που η ΟΕΒ επιμένει ότι η Κύπρος δεν μπορεί να λειτουργεί με όρους «βασιλικότερους του βασιλέως» μελετώντας την αύξηση του εταιρικού φορολογικού συντελεστή στο 15% για όλες τις επιχειρήσεις, όταν ο διεθνής προσανατολισμός είναι να επιβληθεί το 15% μόνο σε όσες επιχειρήσεις έχουν ετήσιο κύκλο εργασιών πέραν των 750 εκατομμυρίων ευρώ.

Η ανάγκη για εκσυγχρονισμό και  απλοποίηση του φορολογικού μας συστήματος το οποίο ισχύει σχεδόν αναλλοίωτο εδώ και 20 χρόνια, είναι εξόχως πιεστική λόγω της επιβαλλόμενης σε λίγους μήνες εισαγωγής της πράσινης φορολογίας. Ωστόσο, η  φορολογική μεταρρύθμιση πρέπει μετά από διαγωνισμό να ανατεθεί από το κράτος σε έγκριτο οίκο έτσι ώστε να τύχει ενδελεχούς μελέτης με ολιστική προσέγγιση, μακριά από αποσπασματικές και βεβιασμένες κινήσεις. Στόχος της μεταρρύθμισης πρέπει να είναι όχι μόνο να καλύψει τις εθνικές πράσινες φορολογικές υποχρεώσεις με ισοδύναμα αντισταθμιστικά μέτρα ώστε να επιτυγχάνεται zero net effect, αλλά και να καταστεί το φορολογικό πλαίσιο πιο αποτελεσματικό και ελκυστικό στις Κυπριακές και διεθνείς επιχειρήσεις. 

Η ικανότητα του ιδιωτικού τομέα και δη του τομέα των υπηρεσιών να αξιοποιεί στον μέγιστο βαθμό κάθε εργαλείο που η πολιτεία θέτει στην διάθεση του, έχει δοκιμασθεί τα τελευταία χρόνια επί του εδάφους μέσα σε συνθήκες εξαιρετικά δυσμενείς. Θεαματικές είναι οι επενδύσεις των τελευταίων χρόνων σε όλους τους τομείς και ιδιαίτερα στην τεχνολογία, στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, στην εκπαίδευση, στην ναυτιλία, στον τουρισμό, στις κατασκευές και στην υγεία. 

Η στροφή της χώρας σε επενδύσεις βιώσιμες, με πραγματική φυσική παρουσία σημαντικού αριθμού επιχειρηματικών οντοτήτων, αλλοδαπών εργαζομένων σε θέσεις ψηλής προστιθέμενης αξίας αλλά και Κύπριων και ξένων φοιτητών και η μετατροπή αστικών κέντρων και άλλων σημείων σε ολοζώντανες φοιτητουπόλεις, επιβάλλουν την λήψη γρήγορων αποφάσεων:

· για τη διαμόρφωση των αναγκαίων υποδομών στέγασης και εκτόνωση του ρυθμού αύξησης των ενοικίων και του κόστους απόκτησης στέγης,

· για την δημιουργία προϋποθέσεων βιώσιμης διακίνησης στα πρότυπα σύγχρονων εφαρμογών σε ευρωπαϊκές πόλεις,

· για την ενθάρρυνση της οικοδόμησης ή επέκτασης ξενόγλωσσων σχολείων όλων των βαθμίδων για την φοίτηση των παιδιών των εργαζομένων σε εταιρείες που μεταφέρουν δραστηριότητες και προσωπικό στη Κύπρο.
Εργασιακές Σχέσεις και Ανθρώπινο Δυναμικό 

Διαχρονικός στόχος της ΟΕΒ παραμένει η διαφύλαξη της εργατικής και κοινωνικής ειρήνης και η ενίσχυση της απασχόλησης. 

Για να αντιμετωπιστούν με επιτυχία οι νέες προκλήσεις, επιβάλλεται η κοινή αναγνώριση των εξελίξεων κατά την τελευταία δεκαπενταετία, και νέων δεδομένων στο πεδίο της εργασίας.

Οι βασικές επιδιώξεις της ΟΕΒ περιλαμβάνουν:

· Στοιχειώδη προστασία της πολιτείας και της κοινωνίας με τη νομοθέτηση της Συμφωνίας για την Διαδικασία Επίλυσης Εργατικών Διαφόρων στις Ουσιώδεις Υπηρεσίες. Μια Συμφωνία που η ΟΕΒ υπόγραψε με τις Συντεχνίες το 1999 και προσυπέγραψε η Πολιτεία το 2004 δια του τότε Υπουργού Εργασίας και σήμερα Υπουργού Οικονομικών, φίλου Μάκη Κεραυνού. Σκοπός είναι η ελάχιστη προστασία της οικονομίας και του κοινωνικού συνόλου από την αυθαιρεσία μικρών συνήθως επαγγελματικών ομάδων, χωρίς να περιορίζεται το δικαίωμα της απεργίας. Δεν ζητούμε μια καινούργια συμφωνία – ζητούμε την εφαρμογή της υφιστάμενης η οποία έχει συμφωνηθεί πρίν από 20 χρόνια. 
· Αντικατάσταση του συστήματος της ΑΤΑ με ένα νέο πιο σύγχρονο, δίκαιο και βιώσιμο μηχανισμό αναπροσαρμογής των μισθών και που θα συμφωνηθεί με το συνδικαλιστικό κίνημα. Ένα νέο σύστημα που θα λειτουργεί πιο δίκαια προς όφελος των εργαζομένων χωρίς να δημιουργεί κινδύνους στις επιχειρήσεις, και που θα συνυπολογίζει τις πληθωριστικές πιέσεις αλλά και που θα συνάδει με τις δυνατότητες της οικονομίας και την παραγωγικότητα.
· Ενίσχυση των μηχανισμών, δομών και διαδικασιών στελέχωσης των επιχειρήσεων. Δεδομένου ότι η μείωση της ανεργίας σε συνδυασμό με την ανάπτυξη της οικονομίας και πολλών νέων δραστηριοτήτων, έχουν οδηγήσει σε σοβαρές ελλείψεις σε ανθρώπινο δυναμικό, θα πρέπει να αξιοποιήσουμε στο μέγιστο δυνατό πρόσωπα που διαμένουν νόμιμα στη χώρα, δηλαδή φοιτητές από τρίτες χώρες και αιτητές πολιτικού ασύλου. Παράλληλα, πρέπει να αφήσουμε τη νέα πολιτική απασχόλησης αλλοδαπών από τρίτες χώρες να εφαρμοστεί και στο τέλος του έτους να αξιολογήσουμε τυχόν κενά και ελλείψεις που χρήζουν παρεμβάσεως και αναλόγως να πράξουμε. 
· Εκσυγχρονισμός του συνταξιοδοτικού συστήματος με σκοπό την διασφάλιση της βιωσιμότητας και της επάρκειας των συντάξεων για όλους τους πολίτες και την ισότιμη μεταχείριση των εργαζομένων ιδιωτικού και δημοσίου τομέα. Στο σύστημα, σημαντικό ρόλο μπορεί να διαδραματίσει ο ιδιωτικός τομέας μέσω των ασφαλιστικών εταιρειών και των εταιρειών διαχείρισης ταμείων προνοίας, η ενίσχυση του οποίου θα πρέπει να προέλθει μέσα από φορολογικά και άλλα κίνητρα προς τους πολίτες. 

Ενέργεια

Χωρίς προσιτή και φθηνή ενέργεια αλλά και χωρίς ενεργειακή σταθερότητα, δεν μπορεί να υπάρξει ούτε ανάπτυξη ούτε κοινωνική ευημερία. 

Είναι αλήθεια ότι υλοποιείται σειρά δράσεων στον ενεργειακό τομέα. Πέρα από την στρατηγική εξοικονόμησης ενέργειας, έχουν εκτελεστεί αλλά και τροχοδρομηθεί πολλά έργα Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, και αν και με αργούς ρυθμούς προχωρούν τα έργα που σχετίζονται με την έλευση του φυσικού αερίου, αλλά έχουν τεθεί και οι βάσεις για την στρατηγική παραγωγής και χρήση πράσινου υδρογόνου για τον εμπλουτισμό του ενεργειακού μίγματος της Κύπρου. 
Από την άλλη η ανάγκη εξασφάλισης Άδειας Οικοδομής από τους κατά τόπους Δήμους για εγκατάσταση Φωτοβολταικών συστημάτων επί υφιστάμενων αδειοδοτημένων βιομηχανιών, δημιουργεί αδικαιολόγητες  καθυστερήσεις και σοβαρές απώλειες Ενέργειας.
«Αχίλλειος πτέρνα» στην περαιτέρω διείσδυση των ΑΠΕ είναι οι αδυναμίες του ηλεκτρικού δικτύου, γεγονός που καθιστά την αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό του, καθοριστικής σημασίας προτεραιότητα στην επιδίωξη φθηνής ηλεκτρικής ενέργειας. Το αρμόδιο Υπουργείο καλείται να πάρει αποφάσεις που αφορούν την επίσπευση της υλοποίησης των έργων ενίσχυσης, επέκτασης και ψηφιοποίησης του δικτύου. Παράλληλα, λόγω της μη συνδεσιμότητας μας με άλλες χώρες, η προώθηση της αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας είναι καίριας σημασίας και καθίσταται επιτακτική ανάγκη.
Χωρίς τον εκσυγχρονισμό του δικτύου, και την εγκατάσταση των έξυπνων μετρητών καθώς και ικανότητα αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας, ο στόχος για πράσινη και φθηνή ηλεκτρική ενέργεια δεν θα ικανοποιηθεί ούτε στα επόμενα 10 χρόνια.  

Συνοπτικά, Εξοχώτατε κ. Πρόεδρε, παρατηρούμε ότι υπάρχουν μεν πολλές παράλληλες δράσεις αλλά δεν υπάρχει ακόμα μια ολοκληρωμένη στρατηγική (Master Plan) για το που στοχεύουμε να είμαστε το 2050.

Η μεγάλη καθυστέρηση στο άνοιγμα της Ανταγωνιστικής Αγοράς Ηλεκτρισμού, παρόλες τις προσπάθειες από τους αρμόδιους φορείς, είναι σε μεγάλο βαθμό λόγω της απουσίας ολοκληρωμένης στρατηγικής.  

Πράσινη Μετάβαση

Η πράσινη μετάβαση, ως ένας από τους σημαντικότερους στόχους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εμπεριέχει πληθώρα προκλήσεων. Οι επιχειρήσεις θα χρειαστεί να επενδύσουν σε δράσεις ψηφιακού μετασχηματισμού, σε καινοτόμες τεχνολογίες και στην αναβάθμιση των ικανοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού ώστε να οδηγηθούν σε βιώσιμο μοντέλο ανάπτυξης.

Επιπρόσθετα, η ανάγκη για ευρύτερη εφαρμογή του στόχου βιώσιμης ανάπτυξης σε όλες τις πτυχές της σύγχρονης ζωής αποτελούν βασική προτεραιότητα, και η Κύπρος οφείλει να προβεί σε σχεδιασμό και  εφαρμογή μιας σωστής διαχείρισης των αποβλήτων κάθε μορφής και κατηγορίας. 

Η μετάβαση σε ένα κυκλικό μοντέλο οικονομίας, εμπεριέχει βραχυπρόθεσμα αύξηση στο κόστος των επιχειρήσεων και του τελικού καταναλωτή. Η παροχή οικονομικής στήριξης από το Κράτος, θα αμβλύνει το κόστος εφαρμογής και ταυτόχρονα θα εξασφαλίσει στις επιχειρήσεις τη μακροπρόθεσμη επενδυτική ασφάλεια που απαιτείται. 
Τα έσοδα από τις δημοπρατήσεις των δικαιωμάτων εκπομπής αερίων του θερμοκηπίου, πρέπει να χρησιμοποιηθούν για τη χρηματοδότηση μεγάλης γκάμας επενδύσεων που αφορούν την πράσινη μετάβαση όπως την ενεργειακή αναβάθμιση, τον αποδοτικότερο εξοπλισμό και τις καθαρότερες μεταφορές.

Η πράσινη μετάβαση είναι μονόδρομος, η δε πορεία προς αυτήν αναμένεται ιδιαίτερα δύσκολη και το επιχειρείν χρειάζεται κατάλληλη στήριξη, υποστήριξη και καθοδήγηση. Η ΟΕΒ είναι στην διάθεση της Κυβέρνησης για στενή συνεργασία και στο θέμα αυτό. 

Ψηφιακός Μετασχηματισμός

Οι σύγχρονες Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών εξελίσσονται ραγδαία, ενώ η υιοθέτηση τους από την κρατική μηχανή δεν γίνεται με τον ίδιο ρυθμό. Ο Στρατηγικός Σχεδιασμός του Υφυπουργείου ήδη χρήζει αναθεώρησης που θα τον κάνει ακόμα πιο ευέλικτο και συμβατό με τις νέες τάσεις και θεωρούμε ότι είναι απαραίτητο να αρχίσει το συντομότερο η επικαιροποίηση του.

Στη νέα Κυβερνητική Πύλη WWW.GOV.CY αναμένουμε να ενσωματωθούν ακόμα περισσότερες υπηρεσίες. Ο οριζόντιος Ψηφιακός Μετασχηματισμός είναι αυτός που θα αφαιρέσει τα φράγματα μεταξύ τμημάτων και υπηρεσιών, και θα απλοποιήσει για τον κάθε πολίτη και επιχείρηση την περιττή συλλογή και προσκόμιση ήδη υφισταμένων εγγράφων για υποβολή των αιτήσεων τους. 
Το Σχέδιο Χορηγιών για την ψηφιακή αναβάθμιση των επιχειρήσεων, έδωσε την ευκαιρία σε δεκάδες επιχειρήσεις τον τελευταίο χρόνο να προχωρήσουν σε σημαντικές επενδύσεις. Η μεγάλη ανταπόκριση που υπήρξε είναι ενδεικτική και της ανάγκης των επιχειρήσεων για εκσυγχρονισμό μέσω της ψηφιακής αναβάθμισης. Αναμένουμε τη συνέχιση και εμπλουτισμό του σχεδίου με ακόμα μεγαλύτερο κονδύλι.

Υγεία  

Βασικό συστατικό κάθε ανεπτυγμένης κοινωνίας είναι και η προσφορά ποιοτικών υπηρεσιών υγείας σε όλους τους πολίτες. Το ΓεΣΥ έχει πλέον καθιερωθεί και αγκαλιαστεί από τους πολίτες αλλά και από τους πάροχους. Σε μια τόσο μεγάλη μεταρρύθμιση ήταν αναμενόμενο να υπάρχουν προβλήματα, προκλήσεις, αστοχίες και λάθη. Θα πρέπει να είμαστε πρόθυμοι εκεί και όπου χρειάζεται, όχι μόνο να προβαίνουμε σε διορθωτικές κινήσεις αλλά και να το εμβολιάζουμε με νέες ιδέες και πρακτικές, βάσει των πραγματικών εμπειριών, ούτως ώστε να εξασφαλίζεται η βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών και η οικονομική ευρωστία του συστήματος. 

Πρέπει να παύσει να αντιμετωπίζεται η άσκηση εποικοδομητικής κριτικής και η υποβολή διορθωτικών εισηγήσεων ως απόπειρα υπόσκαψης του ΓΕΣΥ και αυτός που ασκεί την κριτική ως εχθρός του Συστήματος Υγείας.

Οικονομικά για να μπορέσει το σύστημα να ανταποκριθεί, χρειάζεται από τώρα εμπεριστατωμένη μελέτη και οι όποιες κινήσεις δεν πρέπει να εκτροχιάσουν τον σφαιρικό προϋπολογισμό. Γνώμονας μας πρέπει να είναι η εξασφάλιση της λειτουργικής και οικονομικής βιωσιμότητας του Γενικού Συστήματος Υγείας, η μέγιστη δυνατή ποιότητα στις παρεχόμενες υπηρεσίες υγείας, η βέλτιστη αξιοποίηση των δαπανών υγείας και των διαθέσιμων πόρων προς όφελος των ασθενών.

Εκ του περισσού να υπογραμμίσω ότι απαιτείται η διασφάλιση της διοικητικής και οικονομικής βιωσιμότητας και αυτονομίας των δημοσίων νοσηλευτηρίων. Τα δημόσια νοσηλευτήρια είναι και θα παραμείνουν η ραχοκοκαλία του συστήματος υγείας και οφείλουμε να τα εκσυγχρονίσουμε τάχιστα. 
Παιδεία

Σημαντικός επίσης πυλώνας της κοινωνίας και της ανάπτυξης του τόπου είναι η παιδεία. Ο τομέας της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης έχει αργά αλλά σταθερά κάνει μεγάλα βήματα και αποτελεί σήμερα ένα σημαντικό μέρος της Κυπριακής οικονομίας όχι μόνο με την εισροή δεκάδων χιλιάδων φοιτητών από ξένες χώρες αλλά και δημιουργώντας σημαντικά ερευνητικά κέντρα με όλα τα αυτόδηλα πλεονεκτήματα. Προχωρώντας  μπροστά, χρειάζεται προσοχή και επιτήρηση των διάφορων πτυχίων ούτως ώστε να αναβαθμίζεται συνεχώς η ποιότητα και η διεθνής αναγνώριση των μεταπτυχιακών μας σπουδών. 

Από την άλλη, τα δευτεροβάθμια δημόσια σχολεία δυστυχώς δεν έχουν προσαρμοστεί με τις ταχύτητες των τελευταίων δεκαετιών και έχουν μείνει σε σχετική στασιμότητα. Δεν χρειάζεται να ανατρέξουμε στις διεθνείς κατατάξεις των μαθητών μας για να αντιληφθούμε το πρόβλημα μας. Υστερούμε σε γενικές αλλά και ειδικές γνώσεις, υστερούμε σε τεχνογνωσία και ψηφιακή εκπαίδευση, υστερούμε στον αθλητισμό και στη τέχνη.  Οι δε αλλεπάλληλες προσπάθειες μεταρρύθμισης δεν έχουν τελεσφορήσει.

Όπως και για το ΓεΣΥ, οφείλει η Κυβέρνηση, η Βουλή, και όλοι οι κοινωνικοί εταίροι να αναγνωρίσουν το πρόβλημα, να μελετήσουν και να εξετάσουν πως έχει διαμορφωθεί η εκπαίδευση σε πετυχημένες χώρες  και να λάβουν αποφάσεις για μια ολιστική μεταρρύθμιση.  

Δικαιοσύνη

Η γρήγορη και αποτελεσματική απονομή της δικαιοσύνης αποτελεί ένδειξη ενός ευνομούμενου κράτους που ευημερεί και λειτουργεί με διαφάνεια. Είναι για αυτό που έχω την πεποίθηση ότι μέσα από ένα ταχύ, ευέλικτο και αποτελεσματικό δικαστικό σύστημα μπορούμε να μειώσουμε δραστικά τα θέματα αθέμιτων πρακτικών, μικρο-παραβάσεων και διαφθοράς που ταλαιπωρούν την κοινωνία και τον επιχειρηματικό κόσμο.

Έχουμε χαιρετήσει την σύσταση του Εμπορικού Δικαστηρίου και του Ναυτοδικείου τα οποία θα συμβάλουν στη βελτίωση του επιβαρυμένου συστήματος δικαιοσύνης. Πιστεύουμε δε ότι η δυνατότητα χρήσης της αγγλικής γλώσσας θα βελτιώσει περαιτέρω τη λειτουργία τους και θα αναβαθμίσει το κύρος και την αξιοπιστία της Κύπρου ως επιχειρηματικού κέντρου.

Η Κύπρος έχει ανάγκη και από άλλα δικαστήρια με καθορισμένη ειδική δικαιοδοσία που θα βελτιώσουν την ταχύτητα απονομής δικαιοσύνης, μια αδυναμία της χώρας μας που επισημαίνεται σε όλες τις διεθνείς αξιολογήσεις Ανταγωνιστικότητας. Η σύσταση Δικαστηρίου Μικρών Διαφορών, Τεχνολογικού Δικαστηρίου και η διεύρυνση των δυνατοτήτων αυτοτελούς προσφυγής σε διαδικασίες Διαιτησίας, θα αποφορτίσει τα τακτικά δικαστήρια και θα φέρει εξοικονόμηση σημαντικών πόρων.

Εξοχότατε κύριε Πρόεδρε,

Λίγες μόνο μέρες μετά το ξεκίνημα της θητείας σας, δεν μπορώ να κλείσω την πρώτη ενώπιον σας ομιλία μου, χωρίς αναφορά στο μείζον εθνικό μας πρόβλημα. Θέλω να σας ευχηθώ δύναμη, σύνεση, θάρρος και σοφία για προώθηση μιας λύσης στο Κυπριακό πρόβλημα λειτουργικής, βιώσιμης και στο μέγιστο δυνατό βαθμό δίκαιης. 

Μέσα στο θυελλώδες διεθνές γεωπολιτικό περιβάλλον, η Κύπρος έχει ανάγκη όσο ποτέ προηγουμένως τη διασφάλιση συνθηκών ασφάλειας και σταθερότητας, με σαφή ευρωπαϊκό και δυτικό προσανατολισμό, να επανενώσουμε την χώρα μας και να την αφήσουμε να διαπρέψει στο ευρωπαϊκό της πεπρωμένο.
Η Κύπρος χρειάζεται τόλμη και τόλμη είναι αυτό που ζητά η ΟΕΒ: 

Από την Κυβέρνηση και την Βουλή τόλμη για εκσυγχρονισμό και αποδοτικότερη λειτουργία του κράτους. 
Από τις επιχειρήσεις τόλμη για συνεχή μετασχηματισμό και εκσυγχρονισμό. 

Από το συνδικαλιστικό κίνημα τόλμη για διάλογο με ορθολογισμό, όραμα και ρεαλισμό.
Ο επιχειρηματικός κόσμος της Κύπρου έχει την ικανότητα και την ενέργεια και υπάρχει σήμερα η δυναμική για να μετατραπεί το 2023 σε μια καινούργια βάση προόδου και ευημερίας για όλους τους πολίτες της χώρας μας. 
Σας ευχαριστώ πολύ για την προσοχή σας.
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