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Αρ. 2.1.1./01/10.2024
Το Τμήμα Αλιείας και Θαλασσίων Ερευνών πληροφορεί τους ενδιαφερόμενους ότι δέχεται αιτήσεις για ένταξη προτάσεων στα πλαίσια του πιο πάνω Σχεδίου. Σκοπός του Σχεδίου η στήριξη επενδύσεων στον τομέα της υδατοκαλλιέργειας ώστε να επιτευχθεί η αειφόρος ανάπτυξη της υδατοκαλλιέργειας, με την προώθηση οικονομικά και περιβαλλοντικά βιώσιμων επιχειρήσεων, ώστε να μπορούν να ανταπεξέλθουν στις νέες συνθήκες ανταγωνισμού, όπως αυτές διαμορφώνονται στην αγορά.
Δικαιούχοι του Σχεδίου είναι φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ενώσεις, συνεταιρισμοί ή άλλες οργανώσεις που ασχολούνται ή προτίθενται να ασχοληθούν με την υδατοκαλλιέργεια εσωτερικών υδάτων ή με τη θαλάσσια υδατοκαλλιέργεια.
Τα έργα υλοποίησης θα πρέπει να εντάσσονται στην ακόλουθη Δράση και να αφορούν τις ακόλουθες ενέργειες.
Δράση 2.1.1 Αύξηση της παραγωγής και εκσυγχρονισμός των μονάδων υδατοκαλλιέργειας
· Παραγωγικές επενδύσεις συμπεριλαμβανομένων την εκπόνηση μελετών, την αγορά και εγκατάσταση εξοπλισμού που αφορά άμεσα την αύξηση της παραγωγής των υφιστάμενων μονάδων υδατοκαλλιέργειας, αλλά και τη δημιουργία νέων μονάδων υδατοκαλλιέργειας.

· Επενδύσεις που αφορούν τον εκσυγχρονισμό των εγκαταστάσεων και εξοπλισμού. 

· Επενδύσεις για βελτίωση των συνθηκών εργασίας και ασφάλειας των εργαζομένων.

·  Επενδύσεις για βελτίωση και εκσυγχρονισμό σε ότι αφορά την υγεία και καλή διαβίωση των ζώων

· Επενδύσεις για τη βελτίωση της ποιότητας ή στην πρόσθεση αξίας των προϊόντων υδατοκαλλιέργειας.

· Επενδύσεις για τη διαφοροποίηση των εκτρεφόμενων ειδών υδατοκαλλιέργειας. 

· Επενδύσεις και ενέργειες που αποσκοπούν στη μείωση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων και ενίσχυση της εφαρμογής της κυκλικής οικονομίας, συμπεριλαμβανομένων και δράσεων για τη μείωση της κατανάλωσης ενέργειας και των εκπομπών άνθρακα.

Ο συνολικός προϋπολογισμός της πρόσκλησης ανέρχεται στο ποσό των €2.600.000. Από το ποσό αυτό το 70% καλύπτεται από το ΕΤΘΑΥ και το υπόλοιπο 30% από την Κυπριακή Δημοκρατία. Η επιλογή των έργων θα γίνεται με τη διαδικασία της άμεσης αξιολόγησης. Όσες προτάσεις πληρούν τα κριτήρια, θα προωθούνται για αξιολόγηση και έγκριση αμέσως, σύμφωνα με τη χρονολογική σειρά υποβολής τους. Ο ελάχιστος συνολικός επιλέξιμος προϋπολογισμός κάθε έργου (δημόσια και ιδιωτική δαπάνη), για την παρούσα πρόσκληση δεν μπορεί να είναι μικρότερος των €10.000 ανά πρόταση για υδατοκαλλιέργεια γλυκού νερού και €50.000 ανά πρόταση για τη θαλάσσια υδατοκαλλιέργεια. Ο μέγιστος προϋπολογισμός δεν μπορεί να ξεπερνά τις €500.000 ανά πρόταση για τη θαλάσσια υδατοκαλλιέργεια και τις €100.000 ανά πρόταση για υδατοκαλλιέργεια γλυκού νερού. Σημειώνεται ότι σε περίπτωση που οι δαπάνες αφορούν επενδύσεις για βελτίωση και εκσυγχρονισμό σε ότι αφορά την υγεία και καλή διαβίωση των ζώων ,ο μέγιστος προϋπολογισμός δύναται να αυξηθεί κατά €100.000 ανά πρόταση για τη θαλάσσια υδατοκαλλιέργεια και €20.000 ανά πρόταση για υδατοκαλλιέργεια γλυκού νερού. Το ποσοστό χρηματοδότησης ανέρχεται στο 60% (δημόσια δαπάνη) για τις πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις και το υπόλοιπο 40% αποτελεί την ιδιωτική συμμετοχή. 
Τα έργα που αναμένεται να ενταχθούν στα πλαίσια της 1ης πρόσκλησης θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί και να υποβληθούν ηλεκτρονικά όλα τα σχετικά με την πληρωμή έγγραφα (ΑΚΧ και παραστατικά πληρωμής) μέχρι την Παρασκευή 29 Δεκεμβρίου 2028.
Το Σχέδιο, ο Οδηγός και τα Παραρτήματα βρίσκονται σε ηλεκτρονική μορφή στην ιστοσελίδα του ΠΘΑΥ www.moa.gov.cy/emfaf. Οι αιτήσεις μπορούν να υποβάλλονται ηλεκτρονικά από την Πέμπτη 31 Οκτωβρίου 2024 μέχρι την Παρασκευή 31 Οκτωβρίου 2025 στην ιστοσελίδα www.moa.gov.cy/emfaf.
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποτείνονται:
Νικολέτα Βαρνάβα

Τηλ.: 22 807849, Email: nvarnava@dfmr.moa.gov.cy
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