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Χαιρετισμός του Προέδρου
της Ομοσπονδίας Εργοδοτών & Βιομηχάνων (ΟΕΒ), κ. Γιώργου Πέτρου,
στην τελετή παρουσίασης από τα Κυπριακά Ταχυδρομεία
του Γραμματοσήμου για τα 60χρονα της ΟΕΒ

Γραφεία ΟΕΒ, Τετάρτη 8 Ιουλίου 2020, 12.00 μ.

Πριν από εξήντα χρόνια, όταν αυτό το νησί ξεκινούσε την διαδρομή του ως ανεξάρτητο Κράτος και έστηνε τις δομές του, έφτιαχνε τους θεσμούς του και διαμόρφωνε το όραμα του, μια χούφτα φωτισμένοι επιχειρηματίες συνασπίστηκαν σε μια Οργάνωση που την ονόμασαν Συμβουλευτικό Σύνδεσμο Εργοδοτών Κύπρου.
Πριν από εξήντα χρόνια ξεκίνησε μια μακρά, πολυκύμαντη μα λαμπρή διαδρομή.

Ταυτισμένη με την πορεία της Χώρας η πορεία της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων Κύπρου, μέρος τη ιστορίας της, κομμάτι κάθε σελίδας της, εκπροσωπώντας το πιο δημιουργικό  κύτταρο του παραγωγικού ιστού της πατρίδας, δοκιμάστηκε επί έξι δεκαετίες και καταξιώθηκε.

Παρούσα αδιαλείπτως σε όλες τις μικρές και μεγάλες στιγμές, βάζοντας πλάτες στα ζόρικα, στοχοθετώντας μακροχρόνια το μέλλον, σπρώχνοντας στο ευρωπαϊκό πεπρωμένο, παλεύοντας για διαρκείς μεταρρυθμίσεις και για συνεχή εκσυγχρονισμό ιδιωτικού και δημόσιου τομέα. Παρούσα και σε όλες τις δοκιμασίες, ιδιαίτερα στις μεγάλες απειλές και τους ασύμμετρους κινδύνους, μετά από κάθε κρίση η ΟΕΒ εξέρχεται ισχυρότερη, με αναβαθμισμένο κύρος και ενισχυμένη αποδοχή από Κράτος, εταίρους και πολίτες.
Μεγάλωσε και ωρίμασε με την αγωνία του επιχειρηματία, πυρακτώθηκε στο καμίνι της κοινωνικής ζύμωσης, δοκιμάστηκε στα πεδία του οικονομικού ορθολογισμού, αντιτάχθηκε σε ότι χαϊδεύει αυτιά μα υποκλέπτει προοπτικές και ελπίδες, λειτούργησε ως υπεύθυνος κοινωνικός εταίρος και εμπεδώθηκε στην συλλογική συνείδηση ως πυλώνας ανάπτυξης, όπως εύστοχα γράφτηκε πρόσφατα.
Σήμερα, εξήντα χρόνια μετά από το ξεκίνημα, η Οργάνωση αυτή δέχεται μια εξαιρετικά τιμητική αναγνώριση από τα Κυπριακά Ταχυδρομεία. Ως Πρόεδρος της, νιώθω βαθιά συγκινημένος και περήφανος για αυτή την πράξη σπάνιας τιμής και ανεκτίμητης συμβολικής αξίας: Η ΟΕΒ να είναι η πρώτη Οργάνωση – Κοινωνικός Εταίρος στην ιστορία της Κυπριακής Δημοκρατίας, προς τιμή της οποίας εκδίδεται γραμματόσημο.
Για αυτή την μεγάλη  τιμή, εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου της ΟΕΒ εκφράζω ολόθερμες ευχαριστίες στον Διευθυντή των Ταχυδρομείων και αναπληρωτή Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Δικαιοσύνης κ. Αντρέα Γρηγορίου, στον αναπληρωτή Διευθυντή των Ταχυδρομείων κ. Παύλο Παυλίδη, στην Υπηρεσία Γραμματοσήμων & Φιλοτελισμού και στην συμβουλευτική επιτροπή φιλοτελισμού που σύστησε στην αρμόδια Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων την έκδοση του γραμματοσήμου. Θερμές ευχαριστίες στην τότε Υπουργό κα Βασιλική Αναστασιάδη και τον Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου κ. Σταύρο Μιχαήλ. Ολόψυχο ευχαριστώ στον φίλο Υπουργό κ. Γιάννη Καρούσο που μας τιμά με την παρουσία του στην σημερινή σεμνή τελετή παρουσίασης του Γραμματοσήμου.
Οφειλόμενο ειλικρινές ευχαριστώ στην κυρία Ξένια Χριστοδούλου, τον  άνθρωπο που φιλοτέχνησε αυτό το υπέροχο γραμματόσημο, το οποίο από σήμερα εντάσσεται στα πολυτιμότερα από όλα τα πολύτιμα σύμβολα κοινωνικής και πολιτειακής αναγνώρισης της μεγάλης εργοδοτικής οργάνωσης του τόπου.
Τέλος ένα τεράστιο ευχαριστώ στον Χρυσό Χορηγό των 60χρονων της ΟΕΒ, την Ελληνική Τράπεζα και τον Χορηγό των 60χρονων μας, την Deloitte.
Σας ευχαριστώ όλους.
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