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14 Ιανουαρίου 2025


ΙδΕΚ: Διαβούλευση για νέο Πρόγραμμα για δημιουργία εγκαταστάσεων και γραμμών παραγωγής

€10 εκατ. σε κυπριακές επιχειρήσεις για δημιουργία εγκαταστάσεων και γραμμών παραγωγής νέων καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών

Την έναρξη της διαδικασίας διαβούλευσης για το νέο χρηματοδοτικό πρόγραμμα «STEP: Δημιουργία εγκαταστάσεων και γραμμών παραγωγής νέων καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών», ανακοινώνει το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΙδΕΚ).

Το Πρόγραμμα απευθύνεται σε κυπριακές επιχειρήσεις ανεξαρτήτου μεγέθους και έχει συνολικό προϋπολογισμό €10 εκατ. Στόχος είναι η ενίσχυση των επιχειρήσεων με σκοπό την ανάπτυξη κρίσιμων τεχνολογιών και τη δημιουργία εγκαταστάσεων και γραμμών παραγωγής για νέα καινοτόμα προϊόντα, στους ακόλουθους τομείς: 

· Υπερπροηγμένες και ψηφιακές τεχνολογίες 
· Καθαρές τεχνολογίες 
· Βιοτεχνολογίες 

Το Πρόγραμμα θα ανακοινωθεί στη βάση του  κανονισμού 2024/795 της ΕΕ “Establishing the Strategic Technologies for Europe Platform” (STEP) και η διαβούλευση διεξάγεται έπειτα από βολιδοσκόπηση της αγοράς που πραγματοποίησε το ΙδΕΚ, διερευνώντας το ενδιαφέρον κυπριακών επιχειρήσεων για δημιουργία εγκαταστάσεων και γραμμών παραγωγής. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να συμμετάσχουν στη διαβούλευση, συμπληρώνοντας το ερωτηματολόγιο που βρίσκεται στον ακόλουθο σύνδεσμο: https://shorturl.at/x7QIu, μέχρι και τις 26 Ιανουαρίου 2025.

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην παρουσίαση του προγράμματος: https://shorturl.at/z6v2S και στην επιτελική σύνοψη: https://shorturl.at/llHFF








14 January 2025

RIF: Consultation for New Programme for Setting-up Facilities and Production Lines

€10M for Cypriot businesses to set up facilities and production lines for manufacturing new innovative products and services

The Research and Innovation Foundation (RIF) is pleased to announce the launch of a consultation for a new funding programme «STEP: Setting up facilities and production lines for manufacturing new innovative products/services».

The Programme is addressed to Cypriot companies of all sizes and has a total budget of €10M. Its goal is to support businesses in developing critical technologies and setting up facilities and production lines for manufacturing new innovative products in the following sectors:

· digital and deep technology innovation
· clean and resource efficient technologies
· biotechnologies

The Programme to be announced is in line with Regulation 2024/795 of the EC “Establishing the Strategic Technologies for Europe Platform” (STEP), and the consultation follows a market sounding exercise carried out by RIF to explore the interest of Cypriot businesses in setting up facilities and production lines.

Interested parties can participate in the consultation by completing the questionnaire available at the following link: https://shorturl.at/x7QIu until 26 January 2025.

Further information can be found in the Programme Presentation: https://shorturl.at/z6v2S and the Executive Summary: https://shorturl.at/llHFF.
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