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Βολιδοσκόπηση Αγοράς για Νέο Πρόγραμμα AI WAVE
Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΙδΕΚ) ανακοινώνει την έναρξη διαδικασίας βολιδοσκόπησης της αγοράς για διερεύνηση του ενδιαφέροντος και συλλογή πληροφοριών σχετικά με το ενδεχόμενο χρηματοδοτικό πρόγραμμα «AI WAVE», το οποίο βρίσκεται υπό εξέταση. 
Το AI WAVE στοχεύει στη στήριξη κυπριακών επιχειρήσεων που επιδιώκουν ουσιαστική αναβάθμιση των λειτουργιών τους μέσω της υιοθέτησης λύσεων Τεχνητής Νοημοσύνης (AI). Σκοπός είναι η επιτάχυνση του ψηφιακού μετασχηματισμού των επιχειρήσεων, ενισχύοντας την αποδοτικότητα και παραγωγικότητά τους μέσω τεχνολογιών τεχνητής νοημοσύνης. 
Η παρούσα βολιδοσκόπηση στοχεύει στη συλλογή στοιχείων από κυπριακές επιχειρήσεις που ενδέχεται να ενδιαφέρονται:
· να αναπτύξουν προσαρμοσμένες λύσεις τεχνητής νοημοσύνης με υποστήριξη από ερευνητικούς οργανισμούς και καινοτόμες επιχειρήσεις, ή
· να υιοθετήσουν λύσεις τεχνητής νοημοσύνης που έχουν ήδη αναπτυχθεί στο πλαίσιο έργων που χρηματοδοτήθηκαν από το ΙδΕΚ.
Η βολιδοσκόπηση απευθύνεται σε κυπριακές επιχειρήσεις, ανεξαρτήτως τομέα δραστηριότητας, που εξετάζουν το ενδεχόμενο ενσωμάτωσης τεχνητής νοημοσύνης στις δραστηριότητές τους. 
Συμμετοχή
Ηλεκτρονικό Ερωτηματολόγιο: ΕΔΩ
Καταληκτική Ημερομηνία: 12 Ιουλίου 2025, 13:00
Θα το εκτιμούσαμε αν μπορούσατε να αφιερώσετε λίγα λεπτά για να συμπληρώσετε το ερωτηματολόγιο. Οι απαντήσεις σας θα παραμείνουν εμπιστευτικές και θα χρησιμοποιηθούν αποκλειστικά για τους σκοπούς αυτής της βολιδοσκόπησης αγοράς.
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Market Sounding for new AI WAVE Programme
The Research and Innovation Foundation (RIF) is pleased to announce the launch of a market sounding exercise to gauge interest and gather insights for the potential “AI WAVE” funding programme, which is currently under consideration. 
The AI WAVE programme aims to support Cypriot enterprises in significantly upgrading their operations through the adoption of Artificial Intelligence (AI) solutions. The goal is to accelerate the digital transformation of local enterprises by enhancing productivity and efficiency through the use of AI technologies.
This market sounding seeks input from Cypriot enterprises that may be interested in:
· developing tailor-made AI solutions in collaboration with solution providers, or
· adopting AI solutions previously developed in the framework of RIF-funded projects.
The survey is addressed to Cyprus based enterprises of all sizes and across all sectors, exploring opportunities to integrate AI into their business operations. 
How to Participate
Online Questionnaire: Click HERE
Deadline: 11 July 2025, 13:00
We would appreciate it if you could take a few minutes to complete the questionnaire. Your responses will remain confidential and will be used solely for the purposes of this exercise.

